

### Representaciones de los Ejércitos felicitan al Generalísimo con motivo de la Pascua Militar Ante S. E. prestaron juramento los nuevos consejeros del Reino

MADRID, 6.—A primera hora de la tarde hoy llegaron al Palacio de El Pardo para saludar a S. E. el jefe del Estado y Generalísimo, con motivo de la Pascua Militar, multitud de representantes de todas las Armas y Cuerpos del Ejército, Jefes de los ministros del Ejército, Marina y Aire. También se encontraban entre los reunidos los ministros de la Gobernación, Industria, Movimiento y Subsecretario de la Presidencia. En las Comisiones asistían los generales y demás jefes con mando de la guarnición de Madrid.

Su Excelencia estrechó la mano de todos los comisionados y a continuación, el ministro del Ejército, general Muñoz Grandes, en nombre de los tres Ejércitos, felicitó cariñosamente al Generalísimo, expresándole una vez más la fidelidad y lealtad inquebrantable de todos hacia su persona y hacia el Régimen. El Caudillo contestó poniendo de manifiesto la gran satisfacción que le proporcionaba, como siempre, el poder reunir con sus compañeros de Armas, en un momento tan importante como el actual, a todos los jefes de las Armas, y pidió a todos que mantuvieran firmemente, como hasta aquí, su unidad y disciplina, en la seguridad de que con ellas lograríamos —dijo— los fines que perseguimos para el engrandecimiento y mayor fortaleza de la Patria.

El Generalísimo terminó sus elocuentes palabras con un vibrante discurso de gran fuerza, que fue escuchado con el mayor entusiasmo por todos los reunidos. Por último, el jefe del Estado les ofreció con una copa de vino español.

### EDEN DE LOS NUEVOS CONSEJEROS DEL REINO

MADRID, 6.—Ante S. E. el jefe del Estado se ha celebrado hoy, a las diez de la mañana, en el Palacio de El Pardo y con el ceremonial de costumbre, el acto de la juramentación de los nuevos consejeros del Reino. Asistieron, representando de los reinos de Valladolid: don Antonio

### Eisenhower hace nuevos nombramientos

NUEVA YORK, 6.—Después de una conferencia celebrada con el secretario de Estado designado, John Foster Dulles, el presidente electo, Dwight Eisenhower, ha nombrado a Donald Lourie como vicesecretario de Estado para la Administración, y a Carl Mac Cardle para secretario de Estado auxiliar.

### SE REUNEN EL GOBIERNO BRITANICO

LONDRES, 6.—El secretario del Foreign Office, Anthony Eden, en un discurso radiado dirigido a toda la nación, ha dicho esta noche que Gran Bretaña no vislumbrará un rápido fin de la guerra coreana, y ha acusado al dictador ruso Stalin de no haber sido sincero cuando declaró recientemente que la Unión Soviética deseaba ayudar a la terminación de la guerra en Corea.

### DISCURSO DE EDEN

En un pasaje de su discurso, Eden manifestó que el futuro de Europa depende en parte del éxito de las negociaciones entre Francia y Alemania, tendientes al establecimiento de un ejército para la defensa de Europa. Recordó que las potencias occidentales firmaron el pasado mes de mayo tratados que establecieron la comunidad de defensa europea. «Desgraciadamente —añadió—, esos tratados, a pesar de estar firmados, todavía no han sido ratificados ni por Alemania ni por Francia.

### LA CONFANZA DE MUSSADEQ

TEHERAN, 6.—En el voto de confianza al primer ministro, Mussadeq, en el Majlis, votaron a favor 54 de los 65 diputados. Se abstuvo el restante.

### LA CONFANZA DE EDEN

En un discurso radiado dirigido a toda la nación, ha dicho esta noche que Gran Bretaña no vislumbrará un rápido fin de la guerra coreana, y ha acusado al dictador ruso Stalin de no haber sido sincero cuando declaró recientemente que la Unión Soviética deseaba ayudar a la terminación de la guerra en Corea.

### Tirantez entre Rusia y Holanda por la detención de un corresponsal soviético

PARIS, 6.—Según noticias procedentes de La Haya, la tirantez de relaciones entre Rusia y Holanda, por la detención del corresponsal de la Agencia «Tass», se ha agravado últimamente al rechazar el Ministerio de Negocios Extranjeros holandés una violenta nota de protesta del embajador soviético en la que se calificaba de provocación al citado arresto y se pedía la adopción de energicas medidas contra las autoridades holandesas que lo efectuaron.

### Eden pronuncia un discurso en el que se muestra pesimista sobre el fin de la guerra de Corea, y expresa su opinión sobre Europa y Oriente

En un pasaje de su discurso, Eden manifestó que el futuro de Europa depende en parte del éxito de las negociaciones entre Francia y Alemania, tendientes al establecimiento de un ejército para la defensa de Europa. Recordó que las potencias occidentales firmaron el pasado mes de mayo tratados que establecieron la comunidad de defensa europea. «Desgraciadamente —añadió—, esos tratados, a pesar de estar firmados, todavía no han sido ratificados ni por Alemania ni por Francia.

### Mussadeq obtiene un voto de confianza del Parlamento después de un llamamiento a la concordia para evitar que Persia caiga en el comunismo

TEHERAN, 6.—En el voto de confianza al primer ministro, Mussadeq, en el Majlis, votaron a favor 54 de los 65 diputados. Se abstuvo el restante.

### LA CONFANZA DE EDEN

En un discurso radiado dirigido a toda la nación, ha dicho esta noche que Gran Bretaña no vislumbrará un rápido fin de la guerra coreana, y ha acusado al dictador ruso Stalin de no haber sido sincero cuando declaró recientemente que la Unión Soviética deseaba ayudar a la terminación de la guerra en Corea.

### LA CONFANZA DE EDEN

En un discurso radiado dirigido a toda la nación, ha dicho esta noche que Gran Bretaña no vislumbrará un rápido fin de la guerra coreana, y ha acusado al dictador ruso Stalin de no haber sido sincero cuando declaró recientemente que la Unión Soviética deseaba ayudar a la terminación de la guerra en Corea.

### LA CONFANZA DE EDEN

En un discurso radiado dirigido a toda la nación, ha dicho esta noche que Gran Bretaña no vislumbrará un rápido fin de la guerra coreana, y ha acusado al dictador ruso Stalin de no haber sido sincero cuando declaró recientemente que la Unión Soviética deseaba ayudar a la terminación de la guerra en Corea.

### LA CONFANZA DE EDEN

En un discurso radiado dirigido a toda la nación, ha dicho esta noche que Gran Bretaña no vislumbrará un rápido fin de la guerra coreana, y ha acusado al dictador ruso Stalin de no haber sido sincero cuando declaró recientemente que la Unión Soviética deseaba ayudar a la terminación de la guerra en Corea.

### LA CONFANZA DE EDEN

En un discurso radiado dirigido a toda la nación, ha dicho esta noche que Gran Bretaña no vislumbrará un rápido fin de la guerra coreana, y ha acusado al dictador ruso Stalin de no haber sido sincero cuando declaró recientemente que la Unión Soviética deseaba ayudar a la terminación de la guerra en Corea.

### LA CONFANZA DE EDEN

En un discurso radiado dirigido a toda la nación, ha dicho esta noche que Gran Bretaña no vislumbrará un rápido fin de la guerra coreana, y ha acusado al dictador ruso Stalin de no haber sido sincero cuando declaró recientemente que la Unión Soviética deseaba ayudar a la terminación de la guerra en Corea.

### LA CONFANZA DE EDEN

En un discurso radiado dirigido a toda la nación, ha dicho esta noche que Gran Bretaña no vislumbrará un rápido fin de la guerra coreana, y ha acusado al dictador ruso Stalin de no haber sido sincero cuando declaró recientemente que la Unión Soviética deseaba ayudar a la terminación de la guerra en Corea.

### El estado de los siameses Brodie

CHICAGO, 6.—Los cirujanos de Illinois han practicado una segunda operación de injerto de piel en la cabeza del niño Rodney Brodie, separado de su hermano siamés Roger el día primero de diciembre último. Hace una semana, estos mismos doctores hicieron un trozo de piel que cubrió un setenta y cinco por ciento de la cabeza de Rodney y dejaron una herida abierta que hoy ha sido cubierta con un trozo de piel sacado de la espalda del niño. Uno de los cirujanos ha manifestado que el niño todavía tendrá que soportar nuevas intervenciones de cirugía estética, pero que no ha sido preseleccionada la fecha de la próxima operación. Una vez realizado el trasplante de piel, después de una operación que duró dos horas aproximadamente, se informó en el hospital que todo había ido «bastante bien».

### Los premios nacionales de periodismo "Francisco Franco" y "José Antonio Primo de Rivera" han sido otorgados a Claudio Colomer Marqués y Manuel Blanco Tobío, respectivamente

MADRID, 6.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana el orden del Ministerio de Educación Nacional por el que se otorgan el premio nacional de periodismo «Francisco Franco» a los artículos firmados presentados por don Claudio Colomer Marqués, y el premio nacional de periodismo «José Antonio Primo de Rivera» a los artículos sin firmar presentados por don Manuel Blanco Tobío.

### Dolores Medio gana, tras siete votaciones, el premio Nadal

BARCELONA, 6.—En la sexta votación del premio Nadal, la obra de Dolores Medio «Nosotros, los Ríos», obtuvo siete votos; a la ciudad sin horizontes, de Fernández Nicolás, cuatro votos, y «Los bravos», de Fernández Santos, tres. Esta quedó eliminada, pasando a la última votación las dos primeras. En la votación final ganó la obra «Nosotros, los Ríos», de Dolores Medio, que obtuvo cinco votos por dos que alcanzó «La ciudad sin horizontes», de Severiano Fernández Nicolás.

### LA GANADORA

BARCELONA, 6.—Dolores Medio, ganadora del premio Nadal, dotado este año con 50.000 pesetas, es maestra nacional y reside en Madrid. Su nombre, literariamente, es muy conocido en Gijón y, en general, en toda Asturias. Su obra «Nosotros, los Ríos», es una evocación del Ovedes de después de la guerra, llena de emoción, y es realista.

### El estado de los siameses Brodie

CHICAGO, 6.—Los cirujanos de Illinois han practicado una segunda operación de injerto de piel en la cabeza del niño Rodney Brodie, separado de su hermano siamés Roger el día primero de diciembre último. Hace una semana, estos mismos doctores hicieron un trozo de piel que cubrió un setenta y cinco por ciento de la cabeza de Rodney y dejaron una herida abierta que hoy ha sido cubierta con un trozo de piel sacado de la espalda del niño. Uno de los cirujanos ha manifestado que el niño todavía tendrá que soportar nuevas intervenciones de cirugía estética, pero que no ha sido preseleccionada la fecha de la próxima operación. Una vez realizado el trasplante de piel, después de una operación que duró dos horas aproximadamente, se informó en el hospital que todo había ido «bastante bien».

### Los premios nacionales de periodismo "Francisco Franco" y "José Antonio Primo de Rivera" han sido otorgados a Claudio Colomer Marqués y Manuel Blanco Tobío, respectivamente

MADRID, 6.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana el orden del Ministerio de Educación Nacional por el que se otorgan el premio nacional de periodismo «Francisco Franco» a los artículos firmados presentados por don Claudio Colomer Marqués, y el premio nacional de periodismo «José Antonio Primo de Rivera» a los artículos sin firmar presentados por don Manuel Blanco Tobío.

### Dolores Medio gana, tras siete votaciones, el premio Nadal

BARCELONA, 6.—En la sexta votación del premio Nadal, la obra de Dolores Medio «Nosotros, los Ríos», obtuvo siete votos; a la ciudad sin horizontes, de Fernández Nicolás, cuatro votos, y «Los bravos», de Fernández Santos, tres. Esta quedó eliminada, pasando a la última votación las dos primeras. En la votación final ganó la obra «Nosotros, los Ríos», de Dolores Medio, que obtuvo cinco votos por dos que alcanzó «La ciudad sin horizontes», de Severiano Fernández Nicolás.

### LA GANADORA

BARCELONA, 6.—Dolores Medio, ganadora del premio Nadal, dotado este año con 50.000 pesetas, es maestra nacional y reside en Madrid. Su nombre, literariamente, es muy conocido en Gijón y, en general, en toda Asturias. Su obra «Nosotros, los Ríos», es una evocación del Ovedes de después de la guerra, llena de emoción, y es realista.

### El estado de los siameses Brodie

CHICAGO, 6.—Los cirujanos de Illinois han practicado una segunda operación de injerto de piel en la cabeza del niño Rodney Brodie, separado de su hermano siamés Roger el día primero de diciembre último. Hace una semana, estos mismos doctores hicieron un trozo de piel que cubrió un setenta y cinco por ciento de la cabeza de Rodney y dejaron una herida abierta que hoy ha sido cubierta con un trozo de piel sacado de la espalda del niño. Uno de los cirujanos ha manifestado que el niño todavía tendrá que soportar nuevas intervenciones de cirugía estética, pero que no ha sido preseleccionada la fecha de la próxima operación. Una vez realizado el trasplante de piel, después de una operación que duró dos horas aproximadamente, se informó en el hospital que todo había ido «bastante bien».

### Los premios nacionales de periodismo "Francisco Franco" y "José Antonio Primo de Rivera" han sido otorgados a Claudio Colomer Marqués y Manuel Blanco Tobío, respectivamente

MADRID, 6.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana el orden del Ministerio de Educación Nacional por el que se otorgan el premio nacional de periodismo «Francisco Franco» a los artículos firmados presentados por don Claudio Colomer Marqués, y el premio nacional de periodismo «José Antonio Primo de Rivera» a los artículos sin firmar presentados por don Manuel Blanco Tobío.

### Ha sido aplastada una rebelión militar en Bolivia. Estaba dirigida por los jefes del Estado Mayor del Ejército y del Aire, y motivada por rivalidades de Movimiento Nacional Revolucionario

### Perón anuncia su propósito de cambiar la estructura de su Gabinete ministerial

LA PAZ, 6.—El Gobierno boliviano ha anunciado hoy que esta madrugada ha sido aplastada una rebelión militar.

El comunicado oficial dice que el movimiento fue dirigido por miembros del Movimiento Nacional Revolucionario (MNR) (es decir, del propio partido gubernamental) con la intención de depurar al Gobierno de la fracción izquierda. Entre los dirigentes figuran el coronel Milton Deliza Cataldi, jefe del Estado Mayor del Ejército; el coronel Claudio López, jefe del Estado Mayor del Aire; y los dirigentes del «M. N. R.» Luis Peñaloza y Hugo Roberts.

Los rebeldes actuaron en la capital entre las cuatro y las cinco de la madrugada (hora local). Consiguieron secuestrar al ministro de Agricultura, Chávez, uno de los que querían derrocar, pero fracasaron en su intento de secuestrar al ministro de Minas, Juan Lechín, y al de Trabajo, Germán Burtrón.

A las cinco de la mañana, la Plaza de Murillo, en el centro de la ciudad, estaba repleta de hombres armados que apoyaban la revolución. Más tarde, parte de las tropas, carabineros, estudiantes y otros, se pararon a favor del Gobierno, y la revolución quedó sofocada rápidamente según el comunicado.

En las fábricas se interrumpió el trabajo de momento, al salir los obreros a vitorear al presidente, Paz Estenssoro. (Efe.)

### EXISTE RIVALIDAD

LA PAZ, 6.—En los círculos diplomáticos de La Paz se considera que los sucesos registrados en la madrugada pasada son consecuencia de la rivalidad existente entre los elementos moderados del M. N. R. (Movimiento Nacional Revolucionario) y los avanzados del mismo. Por todos los medios, el presidente Víctor Paz Estenssoro, que subió al poder en el pasado mes de abril, después de ser derrocado una Junta que había sido instalada por el Ejército, ha procurado mantener la armonía entre todos los dirigentes de su Movimiento. Se considera que el ministro de Minas y Petróleo, Juan Lechín, ha apoyado al presidente en estos intentos.

La mencionada rivalidad se extendió hace unos meses, cuando el periódico «Revolución» publicó el borrador de una declaración que representaba la posición ideológica de la organización sindical «COB» (Centro Obrero Boliviano). Esta declaración contenía puntos de vista de masiado avanzados, y en algunos círculos se interpretó como que seguía una línea trotskista. Un grupo de dirigentes del M. N. R. publicó entonces un manifiesto protestando por dicha declaración.

El presidente, Paz Estenssoro, y el ministro Lechín, laboraron intensamente para mantener la concordia entre los dos grupos. Lechín procuró tranquilizar los ánimos y afirmó que el borrador publicado en «Revolución» no representaba la opinión de la «C. O. B.». Al mismo tiempo, Paz Estenssoro, anticomunista,

se manifestó a favor del Gobierno, y la revolución quedó sofocada rápidamente según el comunicado.

En las fábricas se interrumpió el trabajo de momento, al salir los obreros a vitorear al presidente, Paz Estenssoro. (Efe.)

La mencionada rivalidad se extendió hace unos meses, cuando el periódico «Revolución» publicó el borrador de una declaración que representaba la posición ideológica de la organización sindical «COB» (Centro Obrero Boliviano). Esta declaración contenía puntos de vista de masiado avanzados, y en algunos círculos se interpretó como que seguía una línea trotskista. Un grupo de dirigentes del M. N. R. publicó entonces un manifiesto protestando por dicha declaración.

El presidente, Paz Estenssoro, y el ministro Lechín, laboraron intensamente para mantener la concordia entre los dos grupos. Lechín procuró tranquilizar los ánimos y afirmó que el borrador publicado en «Revolución» no representaba la opinión de la «C. O. B.». Al mismo tiempo, Paz Estenssoro, anticomunista,

se manifestó a favor del Gobierno, y la revolución quedó sofocada rápidamente según el comunicado.

En las fábricas se interrumpió el trabajo de momento, al salir los obreros a vitorear al presidente, Paz Estenssoro. (Efe.)

### PERON CAMBIARA LA ESTRUCTURA DE SU GOBIERNO

BUENOS AIRES, 6.—El presidente, general Perón, ha anunciado al propósito de cambiar la estructura de su Gabinete ministerial, de forma que los cuatro Ministerios de Asuntos Técnicos, Defensa Política y Economía se conviertan en Departamento de dirección, y el resto en Ministerio de ejecución. Perón ha afirmado que los titulares actuales no serán cambiados, y también ha negado que se prepare un Ministerio de Seguridad. (Efe.)

### Ruiz Jarabo, enfermo de cuidado

MADRID, 6.—Se encuentra enfermo de algún cuidado el subsecretario de Trabajo, señor Ruiz Jarabo.

### Nuestros colaboradores

### Anécdotas de don Miguel de Unamuno

Don Miguel está siempre próximo a nosotros. Lo sentimos tanto en el íntimo de nuestro ser y nuestra mentalidad, que tomar sus libros es tanto como entrar en diálogo directo. Por otra parte, no se puede poner nada en contacto con su pensamiento contemporáneo, sin tropezar con su nombre. No hace mucho ha salido de las planicias un libro de Marjorie Grane sobre existencialismo, y no ha habido más remedio que añadir al repertorio de ideas las de Unamuno.

Hace bastantes años, cuando don Miguel venía a Madrid (tras veros), se aposentaba en la Residencia de Estudiantes (Portuñal, 7) y hacía vida común con nosotros. Llegó a hacer buena amistad conmigo, tal vez porque yo era vasco, como él, y aunque los vascos pensamos con hebráton, nos entendemos perfectamente.

Yo no sé si le molestaba que dijera de él que cubría la palabra por sistema. Es lo que dije en una ocasión y me contestó: «Mis paradojas de hoy serán las verdades de mañana». El caso es que las ratas veces que venía a Madrid, yo le ofrecía de «Amado Teófilo», y buen andarán que era, nos ébamos unos pasitos morrocotinos. Él hablaba mucho y a mí ni me dejaba meter la boca. Pero no ponía palabras. Se limitaba a contar anécdotas de este, de otro y de él de más allá, y siempre contra esto y aquello. Claro que a los tres o cuatro días ya comenzaba a repetirse (alguna vez había que llegar al fondo del pozo), pero las contaba con tal frescura, lozania y garbo, que siempre parecían nuevas.

Recordando que en cierta ocasión, durante la época monárquica, se dimos un banquete en Fornos, Mi comensal de frente era Valle Inclán. Algunos de mis «ad-láteres» se frotaban las manos de gusto con la esperanza de que al final del ágape pronunciara el rector de Salamanca un discurso demagógico contra todo lo humano y divino. Valle Inclán me sonreía a través de las gafas, como diciéndome: «¿Verá usted lo que es bueno?». Y, efectivamente, se levantó a hablar Unamuno, en aquel tono llano y cachazudo que le era habitual. Y dijo tales cosas tan humanas, ascendentales... y tradicionales, que comenzó a desperterarse la indignación entre los comensales, considerándose estafados. Sus últimas palabras, poco más o menos, fueron éstas: «La Religión, y perdóneme la comparación irreverente, es como la sordera; la llevamos perdida en la mente, nosotros amarrados a nosotros. De la juventud creemos que la tenemos perdida; pero en la vejez, cuando ya estamos agarrados a la cabeza y que además sigue echando anillos, estamos a la granada; llamamos «cuerpo vasco», pero el saño del comedor conmigo y además sonríendome».

Por el camino me dijo: «Creía que iba a hacer el discurso de los kilos y se indignaron porque he hecho el mío».

En cierta ocasión quiso otorgarme una condecoración el rey don Alfonso, pero temiendo que saliera con un esbriquetado, se echó a reír. El conde de Romanones, para manifestarle su parecer de que según era costumbre, debía ir a Palacio para dar las gracias personalmente a Su Majestad.

Aquí Unamuno vaciló un poco, no por verse ante don Alfonso, sino porque el protocolo contra-ñaba su íntimo; él no podía ir vestido de otro modo que como habitualmente iba: chaqueta y chaleco cerrado hasta el cuello, sombrero blanco... Romanones, que a todo trance deseaba el contacto del monarca con el rector de Salamanca, le fué desvaneciendo todos sus escrúpulos: eso no tenía importancia; el rey era persona muy comprensiva, muy sencilla, muy acogedora. Además, él, el conde, le acompañaría a la entrevista.

Unamuno respondió que sí, pero y fueron un día a Palacio.

Don Alfonso le recibió con su proverbial simpatía. Lo hizo sentarse y le ofreció uno de aquellos pitillos largos—la mitad bogalía—que corrientemente fumaba. Unamuno lo rechazó con un sencillo gesto; Romanones apoyó que no tenía la costumbre de fumar, y don Alfonso lo devolvió a su piqueta. Y esperó un momento. Entonces don Miguel dijo:

«Vengo a darle las gracias a Su Majestad por la condecoración que me acaba de conceder y que me lo tenía merecida».

Don Alfonso, contentando la fama que se le venía a la boca, le contestó:

—Y tiene usted razón, don Miguel, pero es extraño lo que me dice, porque todos los condecorados que vienen a agradecerme me dicen, invariablemente, que no se merecían.

—Y también tenían razón, señor—repuso Unamuno.

Se acabó el protocolo. Una cartecita general... y una nueva anécdota que enseguida corrió de boca en boca por Madrid. (Exclusivo para NUEVA RIOJA. Prohibida la reproducción.)



### Caja Provincial de Ahorros de Logroño

VARA DE REY, 3. (Junto al Palacio de la Diputación) Teléfono 32-44.

### NIÑOS:

Los AGUINALDOS que os han traído los Reyes Magos, ingresarlos en vuestra Libreta de Ahorro Infantil, si no la tenéis aún abierta, esta es la oportunidad de hacerlo.

El dinero depositado en esta Institución de Ahorro lo tenéis siempre a vuestra disposición, produce el 3% de interés, y os acostumbraréis, de esta forma, a practicar la hermosa virtud del ahorro.

CAJA PROVINCIAL DE AHORROS DE LOGROÑO

### CONFERENCIA CON YOSHIDA

TOKIO, 16.—En facultades oficiales tanto coreanas como japonesas, se cree que a entrevista entre el presidente coreano, Syngman Rhee, y el primer ministro japonés, Yoshida, puede prepararse el camino para una solución de la agria controversia de los dos nacionalistas asiáticos.

Rhee y Yoshida se reunieron hoy durante más de una hora en el cuartel general de las Naciones Unidas, general Mark Clark, quien invitó al presidente coreano a que hiciera una visita extraordinaria al Japón.

El ministro japonés de Asuntos Exteriores, Katsumi Okazaki, que estuvo presente en la reunión, dijo más tarde que cree que la conferencia será el primer paso para la normalización de las conversaciones entre el Japón y Corea. (Efe.)

Despedida de nuevos misioneros que marchan a la India

Con motivo de la despedida de nuevos misioneros, se celebraron ayer en nuestra ciudad diversos actos...

A las doce del mediodía, en el Cine Olimpia, con gran asistencia de público se desarrolló el siguiente programa: La rondalla de Lull...

A las siete y media de la tarde, en la I. I. Colegial de Santa María de la Redonda, se celebró una solemne función religiosa...

Finalmente, el Excmo. y Rvdmo. señor obispo impuso los crucifijos a los nuevos misioneros, quienes los dieron a besar a los fieles...

Relojes! Últimos modelos suizos. DESDE 10 PESETAS AL MES. MORENO-VARA DE REY-7. APRENDIZ

CARTELERIA PARA HOY

MODERNO Continúa desde las 5 (último pase aproximado, a las ONCE de la noche)

Diez valientes (En tecnicolor) Con BURT LANCASTER

RIALTO Continúa desde las 5 Programa doble (Tolerada menores)

Eulaca 5 pesetas Nuevas y emocionantes aventuras de los ASSES de la risa Stan Laurel y Oliver Hardy

Robinsones atómicos Una avalancha de carcajadas! Una maravilla de Walt Disney de largo metraje

BAMBI (En tecnicolor)

FRONTON Continúa desde las 5 Patio, 4 Ptas. Pabco, 2 Ptas

El hombre del Colorado (En tecnicolor) Con GLENN FORD

BRIGADA, 21 Con un reparto excepcional: Kirk DOUGLAS, Eleanor PARKER, William BENDIS y Katy O'DONELL

SIROCO Con HUMPHREY BOGART

La Vida en la Ciudad

El Consejo Provincial del Movimiento y el Ayuntamiento logroñés complimentan al Excmo. señor gobernador civil

Ayer, al mediodía, después de la brillantísima recepción celebrada en el Gobierno Militar, el excelentísimo señor gobernador civil, don Alberto Martín Gamero, recibió en su despacho oficial al Consejo Provincial del Movimiento, presidido por el subjefe, camarada Norberto Santarán...

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Azofra

SUBASTA DE OBRAS El día 11 del mes de enero de 1953, a las doce de su mañana, tendrá lugar la subasta de las obras en construcción de cuatro viviendas para señores maestros y secretario...

Ayuntamiento de Muro de Cameros

SUBASTA DE PRODUCTOS FORESTALES El día 10 del próximo mes de enero, a las doce horas, tendrá lugar en la Casa Consistorial la subasta de aprovechamientos forestales que a continuación se relacionan...

Ayuntamiento de Cabredo

(NAVARRA) SUBASTA FORESTAL Este Ayuntamiento, debidamente autorizado, anuncia subasta pública a viva voz, que tendrá lugar en la Sala Consistorial de esta villa a las doce horas del día 18 de enero próximo...

La festividad de los Reyes Magos en Logroño

Brillante recepción en el Gobierno Militar

De tiempos inmemoriales celebrase en España la «Fiesta Militar», que bien pudieramos llamar también hoy de adhesión al Caudillo y de homenaje a nuestro siempre glorioso Ejército...

Terminada esta parte recreativa, que entusiasmó agradablemente a todos, finalizaron los actos con el canto del Himno Nacional, quedando los niños acompañados, dentro del recinto, a sus padres. La población pensó obsequiar con un ramo de flores a la esposa del Excmo. Sr. gobernador civil...

NOTAS LOCALES

Resonando aún los ecos de efraz en la tierra a los hombres de buena voluntad, volvieron a alegrarse otra vez las dependencias de la Prisión Provincial con el canto de villancicos con motivo de la festividad de los Santos Reyes...

Después de un par y recibían su apenado esposo, don Carmelo Ordoñez, don José María, hermanos, hermanos políticos y demás deudos, todos ellos de nuestra particular estimación...

En los locales del Aero Club de Logroño, galantemente cedidos para tal objeto, tuvo lugar ayer el reparto de juguetes a los niños huérfanos del Ejército del Aire...

Además del reparto de juguetes efectuado en la tarde de ayer entre los niños hospitalizados durante la visita que al beneficio establecimiento hizo la cabalgata de los Reyes Magos, organizada, como todos los años, por Radio Rioja...

Jura de la Bandera

En la mañana de ayer tuvo lugar en los cuarteles del Regimiento de Infantería Mixto de Armas Ballén número 60, la ceremonia de prestar juramento ante la Bandera Nacional de los voluntarios recientemente incorporados a dicho regimiento...

CENSURA DE ESPECTACULOS

Diez valientes (3) Robinsones atómicos (2) Bambi (1) El hombre del Colorado (3) Colt, 45 (2) A rienda suelta (2)

Jura de la Bandera

En la mañana de ayer tuvo lugar en los cuarteles del Regimiento de Infantería Mixto de Armas Ballén número 60, la ceremonia de prestar juramento ante la Bandera Nacional de los voluntarios recientemente incorporados a dicho regimiento...

LA SESORA

D.ª Josefa Moreno Lozano

HA FALLECIDO A LOS 49 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los S. S. y la B. A. de Su Santidad R. I. P. Su director espiritual, Rvdmo. P. don Antonio María Irigaray, su apenado esposo, don Carmelo Ordoñez, hijos, María Dolores y José María, hermanos, Catalina, Faustino, José María, Clemente, Jesús y Félix (ausentes); hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades un sensible pésame y les ruegan una oración por su alma y a asistencia a los actos que se indican a continuación...

Hace 25 años

En Junta general celebrada en el Colegio Sagrados se eligió la directiva siguiente: Presidente, D. Ramón Martínez; vice, don Alberto Ardanza; contador, don Andrés Martínez Codes; tesorero, don Pedro García; vocales, don Benito Garrigosa, don Telesforo Barbi, don Bernabé Bergasa y don Agapito García del Valle; secretario, don Hilario Amelivia...

En el Colegio de San Fernando y San Antonio se celebró una velada a cargo de los alumnos del mismo Antonio Navajas, Loreto García, Enlago Ibáñez, Bernabé Epila, Antonio Ochoa y José Bermejo, que representaron «Enseñar al que no sabe»...

En el Cine Social se proyectó la película española «El día de mayo», y en el Teatro Moderno y Petit Jai, «La moderna Dabarty», que gustaron.

El día de hoy fue muy agradable, pues marcó el termómetro 23 grados de máxima al ser 15 y la sombra.

HACE 50 AÑOS.-Se celebró en Madrid el entierro de nuestro paisano el excelentísimo señor D. Práxedes Mateo Sagasta. A las diez de la tarde se forzó el cortejo, que fue presidido por los familiares; duque de Sotomayor y el marqués de la Mina, en representación del rey; el duque de Vistahermosa, en representación del príncipe de Asturias...

En primer lugar, las niñas y niños que asisten a la escuela maternal interpretaron villancicos y canciones ante el artístico público que durante estos días ha estado instalado en el local de la obra. A continuación, una vecina de la barriada expresó la satisfacción y gratitud de esta por la obra que en beneficio de la población de la misma se viene desarrollando por la Congregación de Hijas de María...

DOMINGO, 11. A LAS 4:30 DE LA TARDE. ZURDO - BARBERITO MANO A MANO (Encargue localidades con antelación. Taquilla abierta, sábado, de siete a nueve de la noche)

Oficiales Albañiles Y CARPINTEROS DE TALLER SE NECESITAN. SERAN BIEN RETRIBUIDOS Informes: Oficina de Colocación. Ref. n.º 1.018

CRONICA DE SUCESOS Asistencias En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial recibió el pasado lunes asistencia facultativa Domingo Sáez Gordón, de 57 años, que presentaba la fractura abierta de la primera falange del dedo pulgar derecho, con amarramiento de uña, por atropello con una vagoneta en la carretera de Mendavia. Pronóstico reservado.

Viaje a Bilbao EXCURSIONES SOLANA El domingo día 11, al partido BILBAO-BARCELONA Salida, 7:30 mañana. Regreso, 10:30. Informes y billetes: Peluquería DEL CAMPO. Mayor, 56.

NOTICIAS DIVERSAS Farmacia de guardia.-Hoy, miércoles, se hallará abierta de una a tres de la tarde y de siete en adelante, la farmacia de don José Ruiz Prados, Sagasta, 10.

TEMPERATURAS DE AYER En Logroño.- Máxima, 5, a las 17:50; media, 3,7; mínima, 2,4, a las siete de la mañana. Lluvia, 0,8 litros por metro cuadrado. Extramuros de España.- Málaga, con 15 grados, y Albaladejo, con 7 bajo cero.

NOVEDADES EN TÍJIDOS MARO Comienza a su distinguida clientela que en el sorteo celebrado por mediación de «Radio Rioja» el día 4 del actual para el JUGUETE CIRCO MORGANICO, ha resultado premiado el número 2.140. El abonado poseedor de dicho número, puede pasar a recogerlo.

Autocar a Zaragoza Salida, día 8, a las diez de la mañana. Regreso: salida, cuarto tarde día 9. Se admiten plazas de ida o vuelta solamente. Bar TIVOLI, Julio Jiménez.

SECCION RELIGIOSA PARROQUIA DE SANTIAGO EL REAL Solemne triduo de la Asociación Domiciliar de la Sagrada Familia, durante los días 9, 10 y 11, celebrándose a las siete y media de la tarde exposición, Rosario y rezo del triduo. El domingo, 11, habrá a las nueve y cuarto, misa de comunión y, por la tarde, a las siete y media, la función predicando el Rvdmo. P. Isidoro J. C. de María, y al final, consagración de las familias cristianas. Terminada la función, J. María general de celebraciones.

SANTOS DEL DIA San Luciano, San Julián y San Jtaro.

# DEPORTES

## AYER EN LAS GAUNAS

### El Logroñés venció, 3-0, al Lérida

Por nervio y velocidad, el conjunto local mereció un triunfo mayor sobre su buen adversario  
**MARCARON: FERMIN (2) Y VAZQUEZ**

SE SALVO EL BACHE

Se salvó el bache —yo me refiero a ninguno de los muchos que hay a la entrada de Las Gaunas, pese a una discreta distribución de carbónillo—; el bache que indico es aquel de San Juan, del cual no había salido aún la afición riojana, agitada por el barro de la deslucida y de la justa protesta por la pobrísima incomprensible actuación de los blanqueros en Pamplona. Y eso es lo principal, lo principal del partido de ayer. Los jugadores logroñeses salieron a demostrar ante sus incondicionales que el episodio frente a Osasuna fue triste episodio exclusivo, excepcional, la única página realmente negra de su historial liguero de la temporada. Sí; lo primero a resaltar del encuentro victorioso frente al Lérida es la magnífica reacción de nuestros muchachos, que se ericieron para demostrarnos a todos que tienen amor propio, que saben cumplir con profesionales y que sintieron bien hondo la vergüenza por el desmayo que tuvieron en la capital navarra. Ahora sí que puede decirse que lo de Pamplona está enterrado en el olvido, como bien lo exteriorizó el cogollo de la afición (presente en Las Gaunas pese a frío, viento y barro) con las repetidas entusiastas ovaciones al primer conjunto de la Rioja.

DISPUESTOS A LA VICTORIA

Con alma y corazón dispuestos a lograr la victoria, los logroñeses expusieron lo mucho que valen, que pueden aspirar a puesto de los altos (ojalá se les clave bien ese convencimiento que yo tengo). Salieron decididos a que el triunfo fuera rotundo, pues sí desde el principio, dos goles en diez minutos, bregaron con enorme energía, con coque, al final esa codicia y esa energía continuaban intactas. Por coque, por rapidez, dominaron netamente a un Lérida, subgallito, que demostró con juego de magnífica categoría y gran espíritu combativo, que merece muy bien figurar entre los primeros del grupo.

NO TODO FUE BUENO EN LOS NUESTROS

Bueno, pues, el partido que realizó el Logroñés, mas no bueno por entero, ya que si bueno hubiera sido por completo, el Lérida, equipo menos goleado del grupo, hubiera encajado casi tantos goles como los que hasta ayer llevaba sobre sus costillas, y conste que no cuento con un tiro maravilloso de Agustín que se estrelló en el palo, y con que alguna vez ayudó la suerte al buen portero Eroles. El Logroñés pecó de individualista por parte de varios de sus componentes. Tal vez, es lo más seguro, por el afán de ejercer cada uno en el empeño de borrar el recuerdo de aquella tarde de fuegos fatuos de San Juan (ya es la última vez que la recuerdo), en la vanguardia, y también en Esquina. El, hubo excesivo atramiento de balón en uso particular. Si las muchachas veces que en los ataques blanqueros se hubiera acordado cada atacante de enviar la pelota al compañero desmarcado en los momentos supremos, es indudable que la derrota del conjunto catalán, repito, tenía que ser estrepitosa. Y aparte ese defecto, hay que apuntar otro: la pérdida del segundo preciso, con bastante repetición, en el tiro a bocapuerta.

PUNTUALIZANDO SOBRE EL LOGROÑÉS

Mambriella en la puerta poco tuvo que hacer, resolviendo, como la fiabilidad de su puerta indica, con acierto las situaciones de peligro para su meta. La defensa, enérgica, limpia y bien compenetrada, impidió que los tejidos avances leridanos concluyeran con bordado en el área de retaguardia. Bien García, con su característico coraje, con su acorrea, que parece inextinguible; bien Nino, que como defensa central demostró saber su misión y saber cumplirla tanto en colocación como en cortos y despejes, por alto y por bajo, y bien Pérez, pese a que alguna vez no pudo sujetar al escurridizo y rápido extremo Ballesteros. En la media, Vallejo llevó a cabo uno de sus partidos sobrios, eficientes e inteligentes, así como Esquisabel, que sólo tuvo el defecto de creer que cuando cogía el balón era ya de su propiedad. Ambos fueron casi siempre dueños del centro del terreno, cortando y empujando sin premiosidad.

La vanguardia se entendió las veces que quiso, que ya he dicho no fueron muchas, atisgado cada uno por el hambre de goles, salvo Vázquez, y a medias, Agustín. Desde luego, los cinco pusieron esfuerzo por abrir brecha. Vázquez al que por primera vez se veía en partido

\*\*\*\*\*

## PELOTA

**Acarregui-Lazcano vencieron a Chiquito Iraeta-Arriarán II (22-14) y Fermín-Atano IV a Pablito-Titin por la mínima diferencia**

Entrada floja ayer tarde en Beti-Jai. ¿Causas? No las sabemos. Quizá, por un lado, lo desahucio del día, o la simultaneidad del encuentro futbolístico por otro, contribuyeron a restar asistencia al frontón. No fin, sea por lo que fuera, el caso es que faltó animación.

En cambio, los partidos jugados tuvieron un desarrollo francamente entretenido y, en el primero, hasta con buenos momentos de emoción por la marcha incierta del tanteo.

Pablito y Titin salieron por delante de sus rivales, Fermín (en sustitución de Atano VIII) y Atano IV, y se colocaron rápidamente en 7-0 y 8-1 a su favor. Ello sirvió para que, considerados favoritos los de Tricio, el papel se afilara en proporciones tentadoras a los bajistas. Una reacción de los rezagados les concedió el contacto a 8, y a partir de esta igualdad, ya hasta el final, discursó la lucha con ligeras alternativas, hasta dándose indeseado el resultado. Algunos desaciertos de Fermín y las inseguridades de Pablito y Titin pusieron el ambiente al rojo vivo hasta que cayó el último tanto, después de producirse la postera igualdad en el fatídico 21, perdiendo el siguiente Pablito de fallo a intentar un remate de gancho a un resto del 21 de Atano IV.

Marcelino Juáiz fue el mejor del cuarteto, enajando un excelente labor. Los demás, vamos a decirlos en discretos. Y que no nos den las gracias. De voluntad no hablamos, pues todos pusieron grandes deseos de quedar bien y para ello trabajaron afanosos. Lo que pasa es que siempre no se está acertado.

La pelea fue seguida con interés creciente por toda la concurrencia, pero muy especialmente por los combativistas, dirigidos por los combativistas dirigidos.

Después contendieron Acarregui y Lazcano contra Iraeta y Arriarán II. Surtos, del cuatro y tres y medio, respectivamente.

El inquietante, que jugó ayer su primer partido, después de su reciente triunfo sobre Harambille, nos demostró hallarse en un buen momento de juego. Sin necesidad de emplearse a fondo, muy bien escudado por Lazcano, consiguió holgada victoria a costa de Iraeta y Arriarán II por 22-14. En todo momento llevaron los vencedores la iniciativa, a pesar del esfuerzo del ape-

de Liga, gustó como extremo derecho; no fué individualista, hizo arrancadas vistosas y efectivas, envió centros precisos y remató con serenidad de cabeza y con ambos pies, siendo una pena que en dos o tres ocasiones dejara pasar el segundo decisivo para tirar a gol; en él, no hay duda, hay clase y experiencia, pese a esas plicas. Fermín llevó bien muchos balones a zona peligrosa, pero la mayoría de las veces prefirió ahogarse ante una defensa concentrada que ceder la pelota a sus compañeros; muy valiente y bien colocado, sus dos goles ayudan a que posea más fuerza la balanza de sus virtudes que la de su defecto. Mora, sin corregirse aún de la manía de querer coger la pelota de espaldas a la puerta adversa, también tuvo pecado de individualismo, sobresaliendo por su colocación y precisión en los pases que quiso hacer, uno de los cuales fué causa original del tercer tanto. Gloria luchó con el vigor que le caracteriza, estando comprendido entre los que no soltaron a tiempo la pelota. Y Agustín, alguna vez quiso «comer» más balón que el debido, otra vez exaltó la peligrosidad de sus arrancadas finales y de sus tiros cruzados.

EL LERIDA

El Lérida jugó para que nos reafirmemos en que es uno de los mejores equipos de Segunda División, superando a nuestro Logroñés en hacer de conjunto y en juego por alto. Su mal estuvo en que su perfecto pasar y repasar, con solera de Primera, no fuera empujado por decisión dentro del área de peligro contraria y por fortaleza de disparo a meta. A su buen fútbol fué un ánimo extraordinario, batallando denodadamente hasta el último momento. Excelente su portero, Eroles, al que le fueron fusilados los tres tantos; con serenidad, agilidad y buena colocación, tuvo intervenciones que evitaron —alguna vez ayudado por la suerte— tantos que parecían segurísimos. La defensa, muy completa, marcó con acierto y despejo con seguridad, contando en su contra el empleo en último extremo de medios ilícitos, de los que fueron víctimas principalmente Agustín y Mora. La media destacó en labor defensiva y en la entrega de balones a la vanguardia, siendo ambos —Mora y Hurtado— los que más extrañaron el suelo embarrado. La vanguardia, a la perfección se compenetró y se desmarcó con gran facilidad; sería muy buena sin los defectos antes apuntados. En ella destacaron los dos exteriores, Ballesteros y Navarro II, muy rápidos y muy hábiles en las internadas.

ARBITRAJE

El arbitraje del señor Lacambra fué imparcial, pecando sólo de demasiado melancólico a ratos. Si bien es cierto que aguantó imparable demasía «charla» de los jugadores del Lérida, esto queda compensado por la seria advertencia que hizo a los capitanes de los equipos cuando el partido parecía que iba a tomar un sesgo peligroso.

## Olloqui

Inmenso surtido en gabanes, gabardinas y trincheras  
**Las mejores calidades y precios**

HERMANOS MOROY, TELEFONO 23-97.

### EL PARTIDO SOBRE LA MARCHA

Pese a la tarde fría y al frío que se desentendía, acudió a Las Gaunas un público de lo esperado dado lo muy desahucio de la tarde. El terreno de juego, bien cubierto con tierra fina en los sitios que estaban encharcados, estaba en condiciones mucho mejores de las que se prevían según las últimas lluvias y nevadas, sólo pesado, algo embarrado, para impedir hacer fútbol.

Saló al campo el Lérida, que es acogido con una cariñosa ovación, formando con Eroles; Carrillo, Modol, Pellicer, Valle, Hurtado; Ballesteros, Estragués, Sató, Sergio y Navarro II.

Se repite la ovación cuando aparece el Logroñés, que alinea a Mambriella; García, Nino, Pérez; Esquisabel, Vallejo; Vázquez, Fermín, Mora, Gloria y Agustín.

El monarca, según pudimos observar, respondió mejor a los ataques de Acarregui que en su anterior intervención contra Barberito, de lo que claramente se deduce su recuperación de forma, o bien que los trazallos del de Baños llevaban más agas que los del lequeñano.

Este, sacando desde el 4, consiguió con su venenoso saque cuatro tantos, mientras Iraeta, que también efectuó el saque ocasionalmente, se adjudicó dos desde el tres y medio.

La pelea resultó muy agradable. BOLINAGA-GALLASTEGUI II, VENCEDORES

VICTORIA. — Bolinaga y Gallastegui II se apuntaron ayer la victoria sobre Ogusta y Cortabitarte. La pelea, ofreció muchos momentos de emoción, con una igualdad postera a 20. El caballo de Bernado y Cortabitarte se habían colocado en 20-18 a su favor.

La contienda agradó al público. Gallastegui, fué el más destacado, bajando el rendimiento de Cortabitarte.

ZURDO-BARBERITO, EL DOMINGO. Esta sensacional pelea manomantista que organiza la Intendencia de Beti-Jai, para el domingo próximo por la tarde es el acontecimiento que más agrado produce a los aficionados riojanos.

Barberito tiene una espina clavada en su historial y quiere sacársela con todos los honores. ¿Lo conseguirá? Eso es su deseo. Su forma actual, de la que ya pudimos darnos perfecta cuenta los aficionados en su reciente actuación, es formidable. El enemigo es peligroso, no debe olvidarse, y mucho le hará falta el de Baños, la excelente moral y juego que atraviesa. Actualmente, por eso esperamos una lucha fenomenal, que justifique plenamente el interés con que es esperada.

Según nos informan, buena prueba de la expectación producida es la gran demanda de entradas que ya hoy anotadas en la contaduría del frontón y nos aseguran que para el sábado, día que se abre la taquilla, quedarán muy pocas disponibles. Nos ocuparemos en próximo número de esta singular contienda.

CONTRACANCHA

### Por incomparecencia del Arenas de Guecho no hubo partido de Tercera

Nota de la directiva del Club Recreación

Por incomparecencia del Club Arenas de Guecho no pudo celebrarse en el día de ayer el partido correspondiente a la Tercera División de Liga. El mismo había sido fijado por la Real Federación Española de Fútbol para las once y media de la mañana del martes, al tener conocimiento aquel superior organismo de la suspensión del partido Lérida-Logroñés, correspondiente al pasado domingo, por causa del temporal de nieve.

El lunes, a las diez de la noche, fué llamado por teléfono este Club Recreación por la Federación Vizcaína de Fútbol, indicando el secretario de la misma que, no pudiendo desplazarse el Arenas de Guecho para jugar el partido por la mañana por falta de tiempo, suspendiéramos el mismo, publicándolo en Prensa y Radio locales.

Se le hizo ver que el club no podía suspender un partido que había sido fijado por la Nacional, máxime que la alegación del Arenas de no poderse desplazar para jugar a las once y media de la mañana era inadmisibles, ya que de haberse jugado a las tres y media de la tarde habrían llegado a Logroño para comer, sin duda alguna a las doce, y por tanto todo se reducía a salir de Bilbao una hora antes.

Ante este lógico razonamiento, sostenía el secretario de aquella Federación la legalidad del cambio de este partido, ya que, según él, debía jugarse por la mañana el partido Logroñés-Lérida y por la tarde el Recreación-Arenas.

Entendió el Recreación que no era cosa suya discutir con la Federación Vizcaína sobre una decisión de la Nacional y, concretando, se manifestó: que el Recreación no suspendería el partido y, por el contrario, a su hora, estaría presente su equipo en el campo para jugar el mismo.

Llegado a las doce y media de la noche a Logroño el árbitro encargado de dirigir el encuentro, Sr. Mújica, y puesto en antecedentes de cuanto sucedía, entendió que, fi-

\*\*\*\*\*

### Partidos de Tercera División

BILBAO. 6.—En partido de Tercera División, el Sestao y el Erandio han terminado con el resultado de dos a uno a favor del Sestao. El partido Indauchu-Portugalete, que fué suspendido el domingo por el mal tiempo, ha sido nuevamente aplazado hoy por la misma causa. —(Añifi).

SANTANDER. 6.—En partido de Tercera División jugado esta tarde, el Rayo ha vencido al Garelano por tres tantos a uno. —(Añifi).

LA FELGUERA. 6.—En el campo de Torre de los Reyes, de Sama de Langreo, se jugó el partido de Tercera División, suspendido el domingo, entre el Langreo y el Atlético de Zamora. Vencieron los de Langreo. —(Añifi).

ALICANTE. 6.—En partido correspondiente a la Tercera División de Liga, el Alicante empató a cero con el Mahón. —(Añifi).

OVIEDO. 6.—En partido de Tercera División, el Venusta venció por dos a cero al Calzada. —(Añifi).

jado por la Nacional el día y hora del encuentro, todos habríamos de limitarnos a cumplir lo ordenado. El Recreación, por su parte, y teniendo en cuenta el estado del campo de Las Gaunas, donde se estaban haciendo rápidos trabajos a fin de ponerlo en condiciones de jugar, y por si los mismos no se habrían terminado para la mañana del martes, solicitó autorización para que este partido se jugara en Las Chirribitas, manifestándose en telegrama de la Federación: «Caso de no encontrarse en condiciones campo de Las Gaunas, autorizase celebración campo Las Chirribitas partido Recreación-Arenas Guecho».

Habiéndose manifestado al señor Mújica las operaciones efectuadas en Las Gaunas y estado del terreno, entendió que el mismo debía jugarse en este campo, y así decidió a la una y media de la madrugada del martes.

A las diez y media de la noche del lunes, y por telegrama a la Federación Vizcaína, se ratificó al Arenas la celebración del partido a la hora fijada por la Nacional.

Incidencias que nos vemos obligados a poner en conocimiento de la afición que acudió a Las Gaunas en gran número y que se creyó burlada al no celebrarse el partido anunciado.

LA DIRECTIVA

\*\*\*\*\*

### SEGUNDA DIVISION

### El España Industrial venció al Huesca y el Caudal al Avilés

BARCELONA. 6.—España Industrial, 3. Unión Deportiva Huesca, 0. Partido de Liga de Segunda División, jugado esta tarde en el campo de Las Corts.

Bajo la dirección del colegado guipuzcoano señor González Echevarría, los equipos se alinearon de la siguiente forma: España Industrial.—Rosellón; Roma, Arella, Schewandz; Solá, Salas, Tejada, Murillo, Belles, Ferrer y Beltrán.

Huesca.—Castellanos; Zorabano, Bernai, Roca; Lacueva, Aida; Perella, Santos, Solanas, Irastorza y Rosado.

A los 20 minutos de juego y tras una buena combinación de la delantera local, Salas marca el primer gol de la tarde. Ocho minutos después, Beltrán, en un soberbio disparo, bate por segunda vez a Castellanos, y momentos antes de finalizar esta primera parte, otra vez Beltrán, en otro gran tiro, logra el tercero y último de la tarde. Al comenzar el segundo tiempo, los industriales se imponen en el terreno de juego, llegando al final del partido con un absoluto dominio por su parte, pero sin lograr aumentar el tanteo.

Por el España Industrial, tras una tarde de aciertos, destacaron Salas, Tejada y Ferrer, afianzándose con brío la línea defensiva, en la que sobresalió Abella.

Del Huesca, en primer lugar, a su guardameta, Castellanos, que mereció a su labor no fué mayor la derrota, como asimismo la defensa, que estuvo muy batalladora y luchó con mucho tesón.

Caudal.—Lozano; Casqueo, Espert, Cifuentes; Oscar, Tins, Pepfño, Puentes Insa, Martín y Elzaguirre. Árbitro el señor Casa.

A los treinta y un minutos del primer tiempo, Martín remata de cabeza un pase del extremo izquierdo y consigue el primer gol. A los 41, Insa marca el segundo, finalizando así el primer tiempo.

En el segundo tiempo, a los diez minutos Elzaguirre remata un centro de cabeza, de Fuentes, y marca el tercer tanto. A los diez y ocho minutos en un golpe franco fuera del área tirado por Oscar, le remata Insa y marca el cuarto.

Casi todo el encuentro ha sido de dominio local, y por el Caudal no puede destacarse a nadie, ya que todos actuaron a la misma altura. El Avilés, ante su derrota, se dedicó a jugar suelto y fueron abuchados por el público, sin que el árbitro quisiera enterarse de lo que ocurría en el campo, llegando su actuación a tal extremo, que después de marcar Insa el último tanto, le rodearon los jugadores forasteros, llegando incluso a la agresión, sin que el árbitro tomase decisión de ninguna naturaleza, lo que le valió una fuerte protesta del público. —(Añifi).

### SAN SEBASTIAN. 6.—Por tres a uno ha vencido la Real Sociedad de San Sebastián al Cambridge, de Londres, en encuentro internacional de hockey disputado esta tarde en el Campo de Amara. Alineaciones: Real Sociedad: Petreina, Arbid, Chillida, Aranda, Berdunza, González, Retola, Aizpurua, Pilat, Del Campo y Urquijo. Cambridge: Beech, Riley, Worth, Cochran, Lewis, Forblans, Bennet, Taylor, Carruthers, Paddy y Hughes.

Actuaron de árbitros el inglés B. David y el español Sola.

La fisonomía del encuentro se ha caracterizado por la mayor velocidad del conjunto español y más acabada técnica en los ingleses que superaron a los locales por su mayor vigor y entusiasmo.

En el primer tiempo, la Real se ha apuntado un gol por obra de Urquijo, y con este resultado finalizó el primer tiempo.

En el segundo, el mismo Urquijo consiguió otros dos tantos para su equipo, mientras que el Cambridge sólo obtuvo uno, de penalty, por medio de Carruthers.

Es de señalar que cuando faltaban dos minutos para finalizar el encuentro, el jugador inglés Carruthers recibió un pelotazo en la cabeza que le obligó a ser retirado del campo y asistido convenientemente, sin que el golpe, por fortuna, revista importancia. —(Añifi).

\*\*\*\*\*

## LAS MEMORIAS DE VON PAPPEN

Sabotaje y espionaje en Estados Unidos.—Organizó la defensa contra Zapata.—Una noticia interesante: Alemania ha declarado la guerra a Rusia

### CAPITULO II

Washington, en aquella época, tenía un encanto casi rural. Desde el punto de vista militar, no tenía nada en que ocuparme. La vida parecía consistir en un torbellino social continuo, y como siempre me había gustado trabajar, me encontraba algo desplazado. Entre los numerosos conocimientos que hice en este tiempo, aún recuerdo el encuentro en el Chevy Chase Country Club con un joven americano llamado Franklin D. Roosevelt, sin sospechar por un momento el tremendo papel que había de desempeñar en la historia de su país.

El presidente Wilson dió su primera recepción oficial en la Casa Blanca en febrero de 1914. Fué lo bastante amable para concederme unos pocos momentos de su tiempo y preguntarme cuáles eran mis planes. Le dije que había proyectado hacer una corta visita a Méjico, donde también estaba acreditado, y exclamó: «¿Cómo le envío! Siempre quisiera que se fuera a Méjico».

Mis planes, en realidad, eran bastante inciertos. El Kaiser me había dicho que viajase lo más posible y viese todo lo que pudiese. Méjico estaba enredado en una guerra civil y debía ser ciertamente más interesante que la vida social de Washington. Por eso me puse en marcha y me presenté al almirante von Hintze, nuestro ministro en Ciudad de Méjico.

Mi primer contacto con los oficiales de este nuevo país fué bastante extraño. Cuando fui a presentar mis respetos al ministro de la Guerra mejicano me encontré detenido por el oficial de guardia a la entrada del palacio presidencial. Yo estaba de uniforme e intenté explicar mi presencia declarando en mi mejor español: «El agregado militar alemán». El oficial señaló a una bandera colgada detrás de él y me pidió que la saludase antes de seguir adelante. No quisé discutir, y saludé enterándome más tarde que era la bandera del regimiento de Infantería número 29, que tan gran parte había tenido en el éxito de las revueltas desahucadas en la ciudad. El general Blanquet, ministro de la Guerra, un venerable caballero, me recibió amablemente, y posiblemente con la intención de realizar su personalidad ante mí desde el primer momento, me dijo que él había sido el sargento que mandaba el pelotón que ejecutó al emperador Maximiliano en Querétaro.

que pisaba terreno más firme cuando Blanquet hizo algunas observaciones laudatorias respecto al Ejército alemán, cuyos métodos de instrucción declaró haber adoptado. Le contesté que ello me satisfacía y que celebraba poder proporcionarle cualquier información suplementaria que necesitase. Se presentó menos acogedor cuando le pedí ayuda que me capacitase hacer un viaje de inspección. Yo quería especialmente visitar las provincias del Norte, donde el Gobierno luchaba constantemente con las bandas revolucionarias de Paneto Villa. Me dijo que no podía aceptar la responsabilidad por mi seguridad personal aunque era evidente que para mi propósito necesitaba el auxilio de las autoridades mejicanas.

### ORGANIZO LA DEFENSA CONTRA ZAPATA

La propia capital estaba casi en estado de sitio. Durante meses, otro cabeceira rebelde, llamado Zapata, venía dirigiendo incursiones nocturnas desde las colinas circundantes, y ni el Ejército ni la Policía lograban hacerse con él. Toda la colonia europea decidió, en vista de ello, organizar una brigada voluntaria para proteger sus vidas y propiedades, y como yo era el único militar en el Cuerpo diplomático, se me rogó que tomase el mando de ella. El crucero alemán «Dresden», que estaba en Veracruz, envió unos cuantos marinos, con un par de ametralladoras para ayudarnos, y un crucero japonés al largo de la costa occidental nos mandó también unas cuantas armas. Nos las compramos bastante bien, y los bandidos huían siempre que eran saludados con unos disparos de los hombres de la Embajada. La excitación era de hecho mayor que el peligro.

Algunos de los caballeros que se han interesado por los días tintos episodios de mi vida se han complacido en crear toda una leyenda respecto a mis actividades en Méjico. En realidad, mi única visita oficial en busca de información fuera de la capital dependió en buena parte. El general Blanquet se cobó por autorizarme para visitar el país donde actuaba Villa, y llegué hasta Saltillo, que estaba aún en manos del Gobierno. El general local tenía unos veinticinco años y sus tropas se asemeaban más a un coro de opereta que a un destacamento militar. Conseguí tener una larga conversación con un soldado, que me custodiaba un cañón mediano en la ciudadela local; pero debía tener sospechas respecto a mi

Apenas estaba preparado para abordar un barco, pero una

# DEPORTES

## EL LOGRONES VENCIO...

(Viene de la página anterior)

Avanza Navarro II y chuta, deteniendo sin dificultad Mambrilla. Hay unos minutos de dominio al-terno, consiguiendo corner el Lérida.

El Logroñés vuelve a la carga, anotándose otro gran avance de Vázquez, que centra, despejando la defensa.

A los diez minutos de su lesión reaparece Sató, colgando visiblemente. Pasa a ocupar el puesto de extremo izquierda, en el que, casi inútil para el juego, permanecerá hasta el final del partido.

Esquisabel avanza con gran empuje, y por no pasar sólo logra corner.

Agustín escapa y consigue corner, que remata Glaría de cabeza algo desviado.

Esquisabel chuta fuerte y alto, bloqueando con gran estilo Eroles.

Un buen ataque del Lérida concluye con chut muy alto.

Mora mete perfectamente a Fermín, se cuela éste por el centro y tira cuando Eroles salía, tropezando en éste la pelota, recoge Vázquez y chuta, parando Eroles.

Vázquez avanza y cede magistralmente a Agustín, siendo éste agarrado. Se tira la falta sin consecuencias.

Lérida cede corner, remata de cabeza Fermín y la meta para por varios peligros.

Vallejo ejecuta una falta con centro tiro, que en la misma puerta corta de cabeza una defensa.

Chuta Fermín, y Eroles vuelve a lucirse.

Mora y Vázquez pierden, una vez cada uno, por no tirar con rapidez, dos claras ocasiones de marcar, a dos metros de puerta.

Mora corner contra el Lérida, rematando algo alto Esquisabel.

Vázquez cede a Glaría, que chuta de muy cerca, parando difícilmente Eroles.

Fermín cede a Mora, deteniendo Eroles el remate.

Muy acertadamente envía Mora a Vázquez, se interna y centra muy cerrado, luciendo Eroles en el difícil corte.

Vázquez cambia con Fermín, y otra vez corta el meta leridano.

El segundo tiempo se inicia con una magnífica internada de Agustín, que centra largo y rasado, fallando el remate, a puerta batida, Vázquez.

Ballesteros y Navarro II se combinan y se apunta corner contra el Logroñés.

Fermín pasa a Mora; opta éste por tirar teniendo desmarcado por completo a Agustín, y Eroles desvia a corner.

Otro corner contra el Lérida. Agustín se interna y suelta un formidable tiro cruzado que da en la escuadra, recoge Vázquez y a bocapuerta chuta, cogiendo Eroles en asombrosa estridida.

A los diez minutos de esta segunda parte, choca Esquisabel con un contrario y se retirado el volante logroñésista con una herida en la frente.

Corner contra el Lérida, que remata admirablemente de cabeza Vázquez, saliendo el balón rozando el traviesaño.

Mora es objeto de una fea entrada y colea.

A los seis minutos de sufrir la lesión, reaparece Esquisabel con un parache en la frente.

A los veinte minutos, Sató no aguanta sobre el campo y se retira definitivamente.

En el minuto 22 Agustín, a gran velocidad, va a cortar una entrada de la defensa a Eroles, siendo objeto de una zancadilla que lo lanza por encima del meta, que se habla tirado al suelo; el extremo blanquirojo cae aparatosamente y queda conmocionado, siendo retirado del campo en camilla. Decreta penalty el señor Lacambra, sin ha-

## El Madrid triunfa (5-1) sobre el Goteborg, de Suecia

MADRID, 6.—En el Estadio de Chamartín se ha celebrado esta tarde el partido amistoso internacional de fútbol entre los equipos del Real Madrid y el G. A. I. S. Goteborg, de Suecia. Venció el equipo madrileño por cinco tantos a uno, finalizando el primer tiempo con la ventaja de tres a cero.

Unos 20.000 espectadores escasos acudieron a presenciar el partido en una tarde fría y desapacible, haciéndolo desde el palco presidencial el ministro de Suecia en España, don Otto Wilhelm Winterh, acompañado de directivos madrileños y otras personalidades deportivas.

El primer tiempo del partido fué de absoluto dominio del Real Madrid, con ataques casi continuos de su delantera al área sueca, y únicamente dos o tres arrancadas del Goteborg, en las que se lució el portero madrildista, Cosme, con varias paradas, sobre todo en una ocasión, en la que realizó una impresionante parada al tiro del delantero centro Almowist, que había recibido un magnífico servicio de Spig Andersson, el mejor hombre del equipo sueco en el partido de esta tarde. El Real Madrid jugó un buen partido, sobre todo en este primer tiempo, destacando Pahifio en el tiro a puerta. Fue el autor material de los tres goles marcados en esta primera fase y estrelló otros tantos tiros en los postes. Con él, Olson y Molowny destacaron en la delantera y Muñoz en la media. Los cuatros defensas que se alinearon cumplieron su cometido durante todo el encuentro.

La nota piéoresa del encuentro la constituyó el hecho de que el guardameta sueco, nativo de un país eminentemente frío, jugó durante casi todo el primer tiempo con unos pantalones largos y ajustados, de punto, para resguardarse del frío reinante, pero el bombardeo continuo a que se vio sometida su puerta durante los primeros 35 minutos, le hizo sudar lo suficiente

como para permitirle prescindir de su atuendo. En el segundo tiempo, el Real Madrid aflojó notablemente su empuje, y algunos de sus jugadores se dedicaron a sesrear, borrándose por completo la tripleta central de ataque. No obstante, continuó dominando el equipo madrildista, ya que el juego de los suecos, eminentemente defensivo, no inquietó grandemente a Cosme. Del Goteborg destacaron las líneas de zaga, mostrándose los delanteros lentos en la iniciación de las jugadas y nulos en el tiro a gol, que casi siempre ensayan a gran distancia. El Real Madrid aumentó su ventaja con un nuevo gol de Gausl. Seguidamente, y poco antes del final, Stig Andersson lanza el balón hacia la meta madrildista, fallando el despeje de puño de Cosme, e intentando salvar el gol desde la misma raya el defensa Navarro, pero su flojo despeje es recogido de cabeza por Alfred Jakobsson, que consigue el único gol para su equipo. Instantes después, en un avance de Gausl, el centro de éste es rematado por Arsuaga, que consigue el último gol de la tarde.

Dirigió el encuentro el colegiado castellano señor Flanco Quintas, formando así los equipos a sus órdenes:

Goteborg: Torstensson-Hgar Avderson (Sigandresson), Jimgard-Simons, Eriksson, Stig Andersson, J. Anderson, Alfred Jakobsson, Almowist (Forsberg), Olsson y Olson y Molowny destacaron en la delantera y Muñoz en la media. Los cuatros defensas que se alinearon cumplieron su cometido durante todo el encuentro.

El Mirandés perdió los dos puntos en el segundo tiempo. Empatados a un gol en el primero, empezaron dominando y así estuvieron casi los 45 minutos. Pero fué un dominio en el que no hubo el suficiente coraje en la delantera para llegar al balón con ese pequeño espacio de tiempo que se requiere para alcanzarlo. Y en tres o cuatro ocasiones que se pudieron lograr goles, fallaron lamentablemente en el tiro. Por eso, a pesar del dominio, no supieron ganar.

Del Val se saltó jugando un gran partido, con codicia y sabiduría. Pero los restantes no le ayudaron en ese juego que ayer era preciso. Villaverde I, que reaparecía, falta de facultades. Los volantes, bien, y los defensas, con el defecto de adelantarse demasiado y no marcar bien, y así vino el segundo gol. El mejor, Valencia. Martiarena no tuvo culpa en los goles que enojó.

Estos fueron así: A los 8 minutos, el extremo derecha tira de lejos, cruzado y el balón, tras dar en el poste contrario, entró. El empate vino a los 44 minutos en un golpe indirecto cerca de puerta, que saca Albalaz y logra Villaverde, tras varios rechaces, hacer llegar a la red.

El del triunfo fué a los 39 minutos, en un avance del extremo izquierdo con pase al interior, y éste solo burló a Martiarena.

El árbitro, señor Ruoco, siguió muy bien el juego y estuvo bien en conjunto.

Los equipos formaron así: Numancia: Núñez, Martín, Mañueta, Paquito; Vidal, Eduardo; Manzanares, Félix, Lolo, Justo y Faustino.

Mirandés: Martiarena; Igarúa, Gabilondo, Valencia; Cuatrecasas, Urdilla; Arbaizar, Alcalde, Del Val, Villaverde I y Toledo.

Los nequeños: EL C. D. Berceo convoca a todos sus jugadores al entrenamiento del miércoles, a la hora acostumbrada.

ALPARGATEROS Dispongo de maquinaria en perfecto estado, para coser pisos de trenza, terminar punteras y urdir, más todos los moldes correspondientes. Precio interesante. — Alameda de Recalde, 10. Administración, Bilbao.

MULAS Y MULOS LABRADORES: Las acreditadas cuadras de Pascual han sido trasladadas a carretera de Pampiona, frente al cementerio.

DISTRIBUIDOR RADIO PRÍFEO GALLARZA 10 LOGROÑO

Si quiere que no le falte NUEVA RIOJA, suscribase

En Logroño, 14 Ptas. al mes. Fuera, 22 y trimestre. América, 200 y año. Pago adelantado

## Quinto sorteo del Gran Concurso BODAS DE ORO DE ANIS CASTELLANA

En el sorteo celebrado el pasado día 30 de diciembre, en las oficinas de ASESORIA AZORO, Reina, 25, Madrid, y en presencia del notario del Ilustre Colegio de Madrid don Luis Rincón Lázcano, el resultado resultó en el acta notarial fué el siguiente:

- 1.º PREMIO: Una motocicleta «Lube», a don Manuel Cruz Román, Bar San Miguel, ALMERIA.—
- 2.º PREMIO: Una máquina de coser «Aifa», a don Julián Echevarría, Pl. del Rey, 2, MIRANDA DE EBRO (Burgos).—
- 3.º PREMIO: Una máquina de coser «Aifa», a don Antonio Rincón, Alcalá, 224, 1.º, MADRID.—
- 4.º PREMIO: Una máquina de coser «Aifa», a doña Francisca María Miguel, San Diego, 4, SAN FERNANDO (Cádiz).—
- 5.º PREMIO: Una máquina de coser «Aifa», a don Benjamín Martínez, Bar Plata, SORIA.—
- 6.º PREMIO: Una bicicleta «Orbea», a doña Alina Hernández Teixidor, Figuerola, 31, GIRONA.—
- 7.º PREMIO: Una bicicleta «Orbea», a don Manuel Manzano, Marín, 10, ALMERIA.—
- 8.º PREMIO: Una bicicleta «Orbea», a doña Purita Hortelano Gabaldón, Cerro de los Angeles, GETAFE (Madrid).—
- 9.º PREMIO: Una bicicleta «Orbea», a don Carlos Rodríguez, Cava Baja, 47, MADRID.—
- 10.º PREMIO: Una bicicleta «Orbea», a Cine San Miguel, Bar, San Miguel, 12, LEDESMA (Salamanca).—
- 11.º PREMIO: Una bicicleta «Orbea», a don Juan Ayala Arazán, Ramón y Cajal, 10, LASTRAS DE CUELLAR (Segovia).—
- 12.º PREMIO: Una bicicleta «Orbea», a don Miguel Martínez, Colón, 69, CURNICA.—
- 13.º PREMIO: Una bicicleta «Orbea», a don Vivencio Carracedo, Pl. Mayor, 7, BOVEDA DE TORO (Zamora).—
- 14.º PREMIO: Una bicicleta «Orbea», a don Julio López Salamanca, Montejano, 51, PEDRONERAS (Cuenca).—
- 15.º PREMIO: Una bicicleta «Orbea», a don Luis Robles González, Pl. José Antonio, 40, ARREALVO (Avila).—
- 16.º PREMIO: Una bicicleta «Orbea», a don Melitón Faixos Pagés, CALDADO (Girona).—
- 17.º PREMIO: Una bicicleta «Orbea», a don José M.ª Ortíz, San Lorenzo, 36, ZARAGOZA.—
- 18.º PREMIO: Una bicicleta «Orbea», a doña Asunción Arenas Martín, Gral. Mola, 24, STO. DOMINGO DE LA CALZADA (Logroño).—
- 19.º PREMIO: Una bicicleta «Orbea», a don Juan Vicente Alvarez, Gral. Franco, 23, TORO (Zamora).—
- 20.º PREMIO: Una bicicleta «Orbea», a don Juan Antonio García Martínez, Reigosa, UJO (Oviedo).—
- 21.º PREMIO: Una bicicleta «Orbea», a don José García Cobas, España, 4, CARBONERO EL MAYOR (Segovia).—
- 22.º PREMIO: Una cartilla de ahorro de pesetas 500 del Banco General de Administración, a don Patricio Zamora, Monte Esquinza, 6, MADRID.—
- 23.º PREMIO: Una cartilla de ahorro de pesetas 500 del Banco General de Administración, a don Edilberto Mora Aragón, Huerta de Animas, 74, TRUJILLO (Cáceres).—
- 24.º PREMIO: Una cartilla de ahorro de pesetas 500 del Banco General de Administración, a C.esa Moreno, TUDELA-VEGUIN (Oviedo).—
- 25.º PREMIO: Una cartilla de ahorro de pesetas 500 del Banco General de Administración, a doña Pepita Alvarez Rodríguez Santiago, 14, VALLADOLID.—
- 26.º PREMIO: Una cartilla de ahorro de pesetas 500 del Banco General de Administración, a don Rafael Fernández Fernández, La Plaza, ROBLEDILLO DEL MAZO (Toledo).—
- 27.º PREMIO: Una cartilla de ahorro de pesetas 500 del Banco General de Administración, a don Francisco Valdivia Fernández, Carretera, 12, MALAGA.—
- 28.º PREMIO: Una cartilla de ahorro de pesetas 500 del Banco General de Administración, a don Gabino Sanz María, Pl. España, 20, EL ESPINAR (Segovia).—
- 29.º PREMIO: Una cartilla de ahorro de pesetas 500 del Banco General de Administración, a doña Elisa Olivares, Pl. España, 8, GERONA.—
- 30.º PREMIO: Una cartilla de ahorro de pesetas 500 del Banco General de Administración, a doña Carmen del Río, Prado, 16, TALAVERA DE LA REINA (Toledo).—
- 31.º PREMIO: Una cartilla de ahorro de pesetas 500 del Banco General de Administración, a doña Josefina Pinto, Escudinas, 28, MANRESA (Barcelona).—
- 32.º PREMIO: Una cartilla de ahorro de pesetas 500 del Banco General de Administración, a don Julián Gamacho Martín, Masoco Usera, 34, MADRID.—
- 33.º PREMIO: Una cartilla de ahorro de pesetas 500 del Banco General de Administración, a doña Cristina Muñoz y Muñoz, Santo Domingo, 2, SEGOVIA.—
- 34.º PREMIO: Una cartilla de ahorro de pesetas 500 del Banco General de Administración, a Caté Columba, Pl. del Azequillo, 9, SEGOVIA.—
- 35.º PREMIO: Una cartilla de ahorro de pesetas 500 del Banco General de Administración, a don José M.ª Serrat Vidal, Boteros, 21, LERIDA.—
- 36.º PREMIO: Una cartilla de ahorro de pesetas 500 del Banco General de Administración, a don B. Martín del Rey, Quevedo, 6, ALMERIA.—
- 37.º PREMIO: Una cartilla de ahorro de pesetas 500 del Banco General de Administración, a don Rafael Martín Luján, José Antonio, 12, ACEBUQUE (Cáceres).—
- 38.º PREMIO: Una cartilla de ahorro de pesetas 500 del Banco General de Administración, a doña Paulita Francisco, Casa Paulino, SEPULVEDA (Segovia).—
- 39.º PREMIO: Una cartilla de ahorro de pesetas 500 del Banco General de Administración, a doña Remigia Moraleda Naranjo, Pozo Nuevo, 14, CAMUÑAS (Toledo).—
- 40.º PREMIO: Una cartilla de ahorro de pesetas 500 del Banco General de Administración, a doña Gilcería Lorenzo Rodríguez, Matavejas, 2, SANTA CRUZ DE LA PALMA (Tenerife).—
- 41.º PREMIO: Una cartilla de ahorro de pesetas 500 del Banco General de Administración, a doña Vicenta Pruned y Pruned, Mayor, 40, MONREAL DEL CAMPO (Torne).—

SEISCIENTOS TREINTA Y TRES PARES DE MEDIAS VILMA NEGRA, NYLON DUPONT, DE LOS QUE HAN CORRESPONDIDO A LOGROÑO LOS SIGUIENTES:

José Miguel Marañón, Cigüeña, 10.—Guillermo A. Gutiérrez Muñoz, Gral. Franco, 35, 4.º.—Julio Hernández Arpón, Carret. Villamediana, 14.—Paulino Guemes Quintana, Quipejo de Llano, 1.—Jesusa Rioja Barral, Gral. Mola, 24, SANTO DOMINGO DE LA CALZADA.—Jesusa Rioja Barral, Gral. Mola, 24, SANTO DOMINGO DE LA CALZADA.—Santiago Pozo Rioja, Gral. Mola, 24, SANTO DOMINGO DE LA CALZADA.—Nicolás Alamo, Casino Calceatene, SANTO DOMINGO DE LA CALZADA.—Lolita Pozo Zárate, Gral. Mola, 24, SANTO DOMINGO DE LA CALZADA.—Desiderio Sesma, Pl. España, 12, ALFARO.—Desiderio Sesma, Pl. España, 12, ALFARO.—María Isabel Catalán, Pl. España, 7, ALFARO.

Y a Victoria, 1 par; Albacete, 7; Alicante, 8; Almería, 5; Avila, 19; Badajoz, 13; Barcelona, 4; Burgos, 21; Cáceres, 28; Cádiz, 19; Castellón, 9; Ciudad Real, 4; Córdoba, 6; Cuenca, 8; Coruña, 6; Gerona, 2; Granada, 4; Guipuzcoa, 8; Guadalupe, 11; Huelva, 2; Huesca, 6; Jaén, 1; León, 28; Lérida, 6; Madrid, 142; Málaga, 18; Murcia, 5; Salamanca, 52; Santander, 12; Segovia, 58; Sevilla, 20; Soria, 17; Tarragona, 3; Teruel, 6; Toledo, 23; Valencia, 4; Valladolid, 20; Vizcaya, 2; Zamora, 18; Zaragoza, 44; Canarias, 4; Navarra, 3; Oviedo, 30; Palencia, 15; Pontevedra, 7.

LOS AGRACIADOS RECIBIRAN SUS PREMIOS POR LA REPRESENTACION LOCAL DE ANIS CASTELLANA, O POR CORREO.

LA RELACION DE LOS PREMIADOS DE OTRAS PROVINCIAS SE PUBLICA EN LA PRENSA LOCAL.

Próximo sorteo, el día 30 del actual enero

SEÑORA: De la botella de «ANIS CASTELLANA» que compre para estas fiestas, corte el número de la premita que cubre el tapón, péguela a un papel con su nombre y domicilio y envíela inmediatamente a «Publicidad Azoro, Reina, 25, Madrid, y así participará en el próximo sorteo.

Queda más de un millón de pesetas en premios Hasta diciembre de 1953, final de las bodas de oro

OIGA TODOS LOS JUEVES, A LAS 11:30 DE LA NOCHE, NUESTRA EMISION «LISTA DE CORREOS», EN LA RED DE EMISORAS DE RADIO MADRID Y «LISTA CONFERENCIA POR FAVOR» EN RADIO ESPAÑA, DE MADRID, TODOS LOS JUEVES, A LAS 10:15 DE LA NOCHE.

Nuestros teléfonos ADMINISTRACION ... 1441 REDACCION ... 1557 GERENTE ... 1472 DIRECTOR ... 1488

Identidad, pues cuando descendía de la colina me lanzó una serie de disparos que afortunadamente no me alcanzaron. La tensión entre los Estados Unidos y México era ya acentuada, y sospecho que el tal soldado me tomó por un «gringón». No merecía la pena que arriesgase mi vida por un objetivo tan limitado, por lo que decidí volver a la capital.

Cuando regresé me encontré que los dos países en los que estaba acreditado estaban al borde de la guerra. Una bandera norte americana había sido derribada por un turbamulata de mejicanos en el puerto petrolífero de Tampico, y la Prensa americana pedía represalias. La flota atlántica, bajo el mando del almirante Badger, apareció ante Veracruz, y se estaba organizando una fuerza expedicionaria. En los círculos gubernamentales de Ciudad de México la atmósfera era de una tensión extraordinaria. Nunca olvidaré una recepción oficial que tuvo lugar una noche en el castillo de Chapultepec. De pronto, las luces se apagaron. Cuando volvieron a lucir, unos pocos segundos después, todos los ministros y la mayoría de sus invitados aparecieron formando un círculo, teniendo cada uno en la mano una pistola sacada precipitadamente del bolsillo de atrás del pantalón. En toda la barandana de mi vida posterior nunca presencié un espectáculo más sorprendente.

A pesar de todos nuestros esfuerzos poco podíamos hacer von Hintze o yo para detener el inminente conflicto. El ultimátum americano expiró el 9 de abril de 1914 y nuestra principal preocupación era asegurar la inocuidad de las colonias alemanas y otras europeas.

Entre los nuevos conocimientos que hice estaban el contralmirante sir Christopher Cradock, que había de mandar la flota inglesa en la batalla de Coronel, y el joven teniente Canaris, que más tarde había de adquirir fama como jefe del Intelligence Service alemán.

No me encontraba en la situación curiosa de estar acreditado en los dos países en conflicto. Desde el punto de vista militar había poco que aprender del lado mejicano; pero llegó a ciertas conclusiones positivas la primera vez que vi una fuerza expedicionaria americana. Fue muy bien acogido y se me dio toda clase de oportunidades para apreciar su organización. La mandaba el general Funston, y uno de sus ayudantes era el capitán Mac Arthur, con el que tuve que tratar en diversas ocasiones. Le recuerdo como hombre apuesto, siempre en uniforme impecable, que parecía gozar de considerable influencia en el Estado Mayor del general Funston. Cuando hace pocos días leí la biografía de H. H. Kiruna (1) de este ahora distinguidísimo general, me enteré de un incidente en el que actuó de protagonista el capitán Mac Arthur al cruzar las líneas mejicanas desde Veracruz, disfrazado de «cowboy», y volver con tres locomotoras mejicanas. Se llegó a suponer que yo le había prestado alguna ayuda en esta empresa. Es también pura invención el sugerir que el general Mac Arthur intervino a favor mío en el proceso de Nuremberg y que esto contribuyó a mi absolución. Aunque pequeño, el Ejército americano tenía excelentes oficiales

y tropas de primera categoría. En mis informes a Berlín insistía, aún en esta etapa primera, que con la capacidad industrial norte americana como base, los Estados Unidos serían capaces de expandir su ejército más allá de todo límite, en muy corto tiempo. Yo recalqué que si la ya perturbada situación europea degeneraba en guerra, América era un factor principal que debía ser tomado en cuenta. UNA NOTICIA INTERESANTE: ALEMANIA HA DECLARADO LA GUERRA A RUSIA

Me enteré de la iniciación de la guerra europea de un modo curioso. El 1 de agosto estaba invitado a comer con el general Funston. En el «hall» del hotel me encontré a mi colega ruso, que también estaba invitado. El general descendió la escalera agitando un papel que tenía en la mano, y dijo, al tiempo que nos estrechaba la mano: «Caballeros, tengo para vosotros una noticia interesante. Alemania ha declarado la guerra a Rusia». Golevsky, el ruso, me saludó ceremoniosamente y dijo al general que en estas circunstancias sería imposible para él participar en la comida. El general intentó persuadirme que nosotros no nos habíamos declarado personalmente la guerra el uno al otro, pero Golevsky insistió, y al final ambos nos despedimos. Nuestra preocupación principal era volver a Washington lo más pronto posible, y nuestra partida al día siguiente, ambos en el mismo destructor norteamericano, no estuvo exenta de cierta acrimonia. Los numerosos amigos del uno y del otro estaban esperándonos en el muelle y lanzaron tres vivas por Alemania y otros tres por Rusia, mientras todos los buques surtos en el puerto hacían sonar sus sirenas.

No fué un viaje agradable. El mar estaba encrespado, el barco era pequeño, el calor sofocante, y era muy difícil para Golevsky y para mí el evitar la compañía el uno del otro. Intenté entablar contacto con algunas frases convencionales: «C'est vraiment un déshonneur de l'Europe que la diplomatie n'a pas réussi a maintenir l'amitié traditionnelle entre nos deux pays trop longtemps». El coronel, que había sido agregado militar en Londres en la época de Benckendorf, y estaba indudablemente mejor informado que yo, respecto a la situación política de las potencias de la Entente, replicó con cierta viveza: «Ce n'est pas du tout étonnant que nous ne puissions plus supporter cette maîtrise de l'Allemagne et tant de rusqueries de votre part. Et vous vous trompez profondément si vous croyez que cette affaire sera vite terminée. Cela va durer deux ans, trois ans, dix ans, si vous voulez!» Y a continuación añadió con mucho énfasis «Jusqu'à un résultat définitif».

Muchos años después, cuando fui nombrado cónsul alemán en 1922, me sorprendió recibir un telegrama de felicitación de mi antiguo colega. Había huido de Rusia cuando estalló la revolución y vivía entonces en París. Quizá había tenido ocasión de reflexionar a lo que había conducido el resultado definitivo buscado por su amo imperial: la bochevización de su propio país. (1) Horst Heinz Kiruna; «General Douglas Mac Arthur» (Editorial doctor Paul Berzow, Rüttingen, 1951).

**España vence a Suiza en hockey sobre patines**

BARCELONA, 6.—España ha ganado a Suiza en partido internacional de hockey sobre patines, disputado en la mañana de hoy en el Pabellón de los Deportes, por el rotundo tanteo de seis a uno.—(AHL).

**Duran Años...!**

**Mejores no hay**

**Fluorescetes ARLITA**

**90° DE FRAGANCIA NATURAL**

**Agua de Colonia**

**CESAR IMPERATOR**

La marca de prestigio

Compuesta y bi destilada de finisimas esencias naturales, flores y frutos cítricos. «Seca» y reactiva como ninguna. Especial para fricciones al bebé y para todos, por sus peculiaridades energéticas

Suprema creación de **Segura**

BUENA VISTA

LA CABALGATA Y FIESTA INFANTIL DE REYES... El día de Reyes...

Rafael Alcalde, Francisco J. Iurbe y Manuel Alonso... Soldados jóvenes de la misma guardia...

Hoy, domingo, se pasó por la pañalita, en el Liceo, «Ellas somos nosotras», y en el Nuevo Cinema...

NAJERA, 5

NACIMIENTO.—El pasado día 30, Matilde Fernández, esposa de nuestro convecino Victoriano Aldonza...

DEMOGRAFICAS.—Durante el pasado año 1952 han tenido lugar en Najera un total de 55 nacimientos...

FIN DE AÑO.—Con el regocijo y animación propios de la Nochevieja...

ALFARO, 3

FIN DE AÑO.—Con el regocijo y animación propios de la Nochevieja...

Al sonar las doce en el reloj de nuestro primer templo parroquial de San Miguel...

En el día de Año Nuevo, todas las funciones religiosas alcanzaron gran solemnidad y concurrencia de fieles...

ANIVERSARIO.—Ayer, día dos, se celebró el primer aniversario de la muerte de doña Martina Castillo...

ANIVERSARIO.—Ayer, día dos, se celebró el primer aniversario de la muerte de doña Martina Castillo...

Con tan triste motivo, renovamos a su desconsolado esposo, don Gregorio Sesma, el testimonio de nuestro más sentido pésame.

CINEMATOGRAFICAS.—El día de Año Nuevo se proyectó en el Teatro Liceo «El caso 880»...

Acaba de ponerse a la venta la AGENDA de la Sección Femenina 1953. Recetas de cocina, economía doméstica...

En cambio, en los montes de los alrededores, a juzgar por el aspecto que de ellos se ve desde nuestra ciudad...

VILLAREJO, 3

NAVIDADES.—Pasaron como todos los años las solemnes fiestas navideñas...

CINEMATOGRAFICAS.—Últimamente, en el Teatro Villegas, han proyectado «Habración para tres»...

En el Cinema Club «El submarino fantasma», «Kin de la India», «La senda de los héroes»...

Para el próximo domingo nos anuncian en los citados salones, respectivamente, «El caso 880» y «Justicia cumplida».

EZCARAY, 5

FIESTAS NAVIDENAS.—Se han celebrado dentro del mayor esplendor tanto en lo religioso como en lo profano...

Hubo animados bailes de sociedad en el Casino y en el Club Deportivo San Lorenzo...

DEFUNCIONES.—El pasado día 31 y sobre las once y media de la noche...

DEFUNCIONES.—En la Argentina falleció nuestro paisano don Rufino Alegria...

ACCIDENTE DESGRACIADO.—Dentro de la gravedad, va mejorando de las quemaduras que sufrió al caer en los vestidos la niña María Rosa Nájera...

MATRIMONIO.—Se efectuó el de Almudena Benito y Antonio Alegre, Enhorabuena.

VIAJERO.—Después de pasar estas fiestas navideñas con sus familiares de esta y de Logroño...

CONFERENCIA.—Nuestro Ilustre paisano el R. P. José García, que desde tiempo viene dedicándose a la busca y recopilación de antecedentes históricos...

ACCIDENTE MORTAL.—Ayer, sobre las tres de la tarde, hallándose trabajando en el grupo de viviendas protegidas nuestro joven convecino Carmín Villaro...

DEFUNCION.—En las primeras horas de la noche del pasado miércoles día 24 falleció en esta localidad...

NAVIDADES.—Han transcurrido estas tradicionales fiestas dentro de un ambiente verdaderamente familiar...

FUTBOL.—El día de Pascua tuvimos un buen partido entre una selección de Arnedo y el «Herce»...

DEFUNCION.—Debido a la nieve y aguaceros, se ha suspendido el arranque de la ramolacha arnedesa...

ONOMASTICA.—Hoy, día 5, celebró su onomástica nuestro querido parroco don Eugenio Lavilla...

DEL TIEMPO.—Debido a la nieve y aguaceros, se ha suspendido el arranque de la ramolacha arnedesa...

ONOMASTICA.—Hoy, día 5, celebró su onomástica nuestro querido parroco don Eugenio Lavilla...

DEL TIEMPO.—Debido a la nieve y aguaceros, se ha suspendido el arranque de la ramolacha arnedesa...

ONOMASTICA.—Hoy, día 5, celebró su onomástica nuestro querido parroco don Eugenio Lavilla...

DEL TIEMPO.—Debido a la nieve y aguaceros, se ha suspendido el arranque de la ramolacha arnedesa...

ONOMASTICA.—Hoy, día 5, celebró su onomástica nuestro querido parroco don Eugenio Lavilla...

DEL TIEMPO.—Debido a la nieve y aguaceros, se ha suspendido el arranque de la ramolacha arnedesa...

ONOMASTICA.—Hoy, día 5, celebró su onomástica nuestro querido parroco don Eugenio Lavilla...

DEL TIEMPO.—Debido a la nieve y aguaceros, se ha suspendido el arranque de la ramolacha arnedesa...

ONOMASTICA.—Hoy, día 5, celebró su onomástica nuestro querido parroco don Eugenio Lavilla...

DEL TIEMPO.—Debido a la nieve y aguaceros, se ha suspendido el arranque de la ramolacha arnedesa...

ONOMASTICA.—Hoy, día 5, celebró su onomástica nuestro querido parroco don Eugenio Lavilla...

DEL TIEMPO.—Debido a la nieve y aguaceros, se ha suspendido el arranque de la ramolacha arnedesa...

ONOMASTICA.—Hoy, día 5, celebró su onomástica nuestro querido parroco don Eugenio Lavilla...

DEL TIEMPO.—Debido a la nieve y aguaceros, se ha suspendido el arranque de la ramolacha arnedesa...

ONOMASTICA.—Hoy, día 5, celebró su onomástica nuestro querido parroco don Eugenio Lavilla...

DEL TIEMPO.—Debido a la nieve y aguaceros, se ha suspendido el arranque de la ramolacha arnedesa...

ONOMASTICA.—Hoy, día 5, celebró su onomástica nuestro querido parroco don Eugenio Lavilla...

DEL TIEMPO.—Debido a la nieve y aguaceros, se ha suspendido el arranque de la ramolacha arnedesa...

ONOMASTICA.—Hoy, día 5, celebró su onomástica nuestro querido parroco don Eugenio Lavilla...

DEL TIEMPO.—Debido a la nieve y aguaceros, se ha suspendido el arranque de la ramolacha arnedesa...

ONOMASTICA.—Hoy, día 5, celebró su onomástica nuestro querido parroco don Eugenio Lavilla...

DEL TIEMPO.—Debido a la nieve y aguaceros, se ha suspendido el arranque de la ramolacha arnedesa...

HERNIADOS. Aseguración su perfecto bienestar conteniendo su hernia con el moderno CERRAJE AUTOMÁTICO HERNIUS...

GUÍA SANITARIA. URBINA. Corazón y Pulmón. Horas de consulta: De 10 a 1 y de 5 a 8.

Gonzalo G. Baquero. MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Consulta diaria. Muro de Cervantes, 21.

José Antonio Ibáñez. FARMACEUTICO DIPLOMADO DE SANIDAD. ANALISIS CLINICOS. C. Sotelo, 24. Tfno. 2469 y 2374.

ASTIGARRAGA. CONSULTA DE Garganta - Nariz y Oídos. EN HABO: Plaza de la Paz, 12, los MARTES.

A. Giménez Armijo. Huesos-Cirugía Articulaciones. MURO DE LA MATA, 6. E. De 11 a 1 y de 5 a 8.

S. BECERRA. MEDICO FORENSE MEDICO PUBLICO ENFERMEDADES MENTALES-NEUROSIAS y de los NIÑOS. OASTROVIEJO, 7. TLF. 10-32.

S. MILLANES. Tete Clínico de Medicina del Hospital Provincial. PULMON - CORAZON - FISIOLOGIA - CIRUGIA DE PULMON.

CARLOS GIL. ENFERMEDADES NEUROSIAS Y MENTALES. MURO DE LA MATA, 6. E. Teléfonos: Consulta, 51-29.

A. FERNANDEZ MARRODAN. Enfermedades del riñón y vías urinarias. CONSULTA DIARIA DE 11 A 1. VAYA DE REY, 13. TELEFONO 12-16.

STEYR DIESEL. 15 y 30 H. P. ENTREGAS INMEDIATAS. Unicos representantes oficiales para NAVARRA, RIOJA y SORIA: Suministros Agrícolas Hnos. Andrés.

ANUNCIOS CLASIFICADOS. ALQUILERES. PABLLON pequeño para industria. HABITACION, se cede con derecho a cocina...

Fernando Luis Muñoz. Profesor Jefe del servicio de Tuberculosis Pulmonar del Hospital Provincial. Pulmón - Corazón. Tisiología. CONSULTA DIARIA.

Mz. HERRERA. GARGANTA NARIZ - OIDOS. Dres. CASTROVIEJO, 1. 1.º de la O. S. P. 388.

Doctor Escudero. Director del Manicomio Provincial. MENTALES Y NEUROSIAS. CONSULTA de 12 a 2 y de 5 a 6.

Probo Ramírez. Estómago - Hígado Intestinos. C. Sotelo, 4. Tlf. 1913 (OSP 51).

José Fraile. Decano de la Beneficencia Provincial. Profesor Jefe de los Servicios de Partos y Ginecología del Hospital Provincial.

Doctor Ardanza. Riñón y Vías Urinarias. Consulta de 10 a 12 y de 4 a 7. MURRIETA, 13. TLF. 17-91.

A. Sáez Ameyugo. PARTOS Y GINECOLOGIA. Sierras de Jesús, 5. Tlf. 22. HABO. (OSP 151).

Eugenio Mz. Iñiguez. Profesor Jefe de los Servicios de Traumatología y Hematología del Hospital Provincial. CIRUGIA GENERAL - HUESOS ARTICULACIONES.

DOCTOR ZAMORANO. Cirujano-Jefe de Caja Nacional del S. E. DIGESTIVO Y CIRUGIA. Duquesa de la Victoria, 45. - Teléfono, 2310-(C. S. P. 55).

Recomendación de «Tío Carlos»

Todo el mundo puede participar del gran CONCURSO PHILIPS de inimitables regalos, aunque no tenga aparato de radio o lo tenga de otra marca.

Infórmese en RADIO PRIETO

NUEVA RIOJA

PARA SU BEBE PRESENTAMOS SIEMPRE LO MEJOR CONCHITA GENERAL MOLA, 94-96, ENTLQ.

Nuestras crónicas del extranjero

LUCHAS DE FAMILIA

EN LOS CAMPOS DE CONCENTRACION ESTAN MURIENDO NIÑOS DE 13 AÑOS DE EDAD

AL DIA (Crónica especial para nuestro periódico)

El pueblo francés sigue con manifiesta inquietud la crisis francesa. Y al mismo tiempo con visible escepticismo, como el acostumbrado que contempla sus males y no les encuentra remedio.

La opinión la expresa la gente de la calle con frases como la que sigue, atribuida a un ilustre artista: «Yo no entiendo de política, y, sin embargo, sé lo que es un presupuesto: es una querrela de familia».

Y por culpa del presupuesto se han abierto muchas ocasiones de haber hecho antes y por el presupuesto no quieren los partidos una resolución inmediata de la crisis, pues saben que como dijo muy bien Bidault, que el Gobierno que suba está condenado a vivir días u horas tan sólo.

La QUERRELLA VA MÁS ALLA de las fronteras francesas: el nuevo presidente del Consejo tendrá que negociar o abrir de nuevo negociaciones con los Estados Unidos; el pretexto será revisar la política europea, y la causa real, pedir nuevas ayudas y préstamos, de momento para Indochina, y después, para el resto de Francia.

Por de pronto, se les ha anticipado Mr. Churchill: ha sido él, el jefe y dirigente supremo inglés, el primero que con previsible claridad ha expresado sus disposiciones de Eisenhower y las disponibilidades de la nueva Administración.

Y Francia, sin Gobierno o con él, quiere abrir conversaciones con Washington o más tarde para el mes de febrero.

LA PRENSA ALEMANA está descubriendo el telón de acero y dejando ver a esos pueblos tan amantes de la libertad y de la vida humana las tremendas miserias por las que pasa una parte, al menos del pueblo alemán, desahogado en dos partes por la guerra.

Según estos periódicos, en Baitzen y Waldheim (Alemania Oriental), son deplorables las condiciones de trato e higiénicas, solamente en el primero, desde 1910 han muerto 20.000 detenidos. En otros centros por piquetes alemanes, los cuales un día fueron emboscados por los rusos hacia un destino desconocido, sin que se haya sabido nada de estos testigos de humanas catástrofes.

El camp de Bautzen tiene una capacidad de 1.200 a 1.500 detenidos y actualmente pesan 1.3 que están allí encerrados de 7.600.

HAY 600 ADOLESCENTES de 16 años de edad y 2.500 de 17 años de edad. La mortandad es enorme entre los muchachos de entre a catorce años.

Por qué razón han podido ser liberados estos detenidos tan escasos en años a semejantes campos de concentración? Los motivos son varios y casi siempre se trata de uso de armas prohibidas, son muchachos abandonados y que por no haber sido recibidos a las autoridades se vieron condenados a 25 años de prisión.

La mayor parte de estos prisioneros han pasado por tribunales penales, sin defensores y sin testigos, a puertas cerradas, y a veces, las causas son contradictorias: a un campesino se le condenó por haber dado trato de favor a los prisioneros de guerra franceses, y a otro por haberlos matado.

UN LITRO DE AGUA PARA TODOS LOS USOS: eso es lo que reciben los prisioneros de cosas líquidas. A la mañana, se les da algunas legumbres con patatas y pan, lo que ha de servir para todo el día. Se les entrega también 60 gramos de materias grasas y 75 gramos de azúcar. No se les confía trabajo alguno y tan sólo se les dan libros marxistas como tarea de lectura.

UNA NOTICIA CURIOSA: ochocientos franceses han heredado más de diez millones de francos en 1951, pagando en total unos 2.099 millones de derechos, signo manifiesto de cómo grave el Estado las herencias en este país.

El número de herederos en total durante el año 1951 ha sido de 812.078, y los bienes transmitidos pesan de los 26.274 millones de francos.

EL COSTE DE VIDA ha subido en París durante el mes de diciembre en 0,7 por ciento.

JAVIER DE EGUIA UBALDO DE LEON

El 83.º Congreso Americano está abierto

ENTRE EL CAPITOLIO Y LA CASA BLANCA SE PREVE UNA LARGA LUNA DE MIEL, COSA NO VISTA DESDE HACE QUINCE AÑOS AL MENOS

WASHINGTON AL DIA (Crónica especial para nuestro periódico)

El elefante republicano, tras de haber desplazado al asno democrático de los grandes puestos de mando, ha recogido los primeros frutos de su victoria: el 83 Congreso Americano está abierto. Y los senadores, antes que el presidente, han ocupado el lugar para que estaban designados desde las elecciones del 4 de noviembre.

¿Qué importancia tiene el Senado en la vida política norteamericana? Mucha y ninguna si se quiere. Mucha, cuando van a una con el presidente tirando del pesado cargo de la administración de un pueblo de 153 millones de habitantes, sobre cuyos anchos hombros pesa toda la responsabilidad de la política mundial. Y ninguna, si se empeña en obstaculizar la labor del presidente, ya que éste puede resistir a su oposición con el sistema presidencialista que rige en Norteamérica.

El Capitolio lo sabe. Y en la apertura, que ha tenido lugar, advierte el alto destino de lo que puede significar una inteligencia entre unos y otros.

Está la ciudad federal como nunca se la vio. Han llegado los senadores, y sus clientes, los representantes, es decir, los diputados de la Cámara Baja y sus huestes con ese ímpetu y alegría que caracteriza a los conquistadores, durante largos años expulsados del

puñales, sin defensores y sin testigos, a puertas cerradas, y a veces, las causas son contradictorias: a un campesino se le condenó por haber dado trato de favor a los prisioneros de guerra franceses, y a otro por haberlos matado.

Entre los puestos de trascendencia están los líderes de los partidos. Estos aseguran las relaciones entre el Congreso y la Casa Blanca, y de aquí su excepcional importancia, por lo que se eligen siempre los hombres más destacados de cada partido.

Se nombran también las presidencias de las Comisiones y sus miembros: son éstas 15 en el Senado y 20 en la Cámara, y están llamadas a realizar todo el trabajo que pesa sobre los diputados de una lluvia de proyectos tal, que equivale a un verdadero diluvio. Cada dos años, es decir, durante la duración de la mitad de una legislatura, llegan a treinta y cinco mil las leyes en estudio.

¿EXISTE MAYORIA? Aquí está la dificultad principal de esta legislatura: en el Senado tiene Eisenhower 48 diputados contra 47 y hay uno independiente. Y en la Cámara la proporción es parecida, aunque algo más desahogado, Eisenhower se verá precisado a gobernar con el sistema de coaliciones bipartisanas, que está muy lejos de dar los resultados apetecidos.

JAVIER DE EGUIA UBALDO DE LEON

La personalidad del año

LOS INGLESES NO SE HACEN ILUSIONES: VEN QUE LOS AMERICANOS CON UNA MANO SALUDAN AL PREMIER BRITANICO, CHURCHILL, Y CON LA OTRA APRIETAN LA CARTERA

LONDRES AL DIA (Crónica especial para nuestro periódico)

Los ingleses no pierden de vista desde su atalaya de las Islas Británicas, ese racha particular de Churchill tiene una tremenda transcendencia para la Gran Bretaña. Y aunque nadie lo dice, todos lo saben.

Los americanos no le miran con menos atención. La Prensa de Londres reproduce con rida sinceridad los titulares de aquellos periódicos, que reservan para Churchill sus mejores frases de afecto y sus más estruendosas explosiones algo más que humanitarias.

«América — telegrafía al «Daily Mail» su corresponsal en Nueva York — extiende una mano a Mr. Churchill para saludarle y se lleva la otra, con manifiesta desconfianza, a la cartera.

«Bien venido, Winston — dicen los periódicos americanos —, ¿A qué vienen estas prisas?

«¿Qué haré el general? Los ingleses recuerdan aquel principio elemental de cortesía según el cual nos expulsó de su casa aquel que no frecuenta la nuestra.

«A la verdad que ya está haciendo esfuerzos para coger por su cuenta al presidente dentro de Inglaterra.

«De todas las formas, los americanos quieren ser corteses con los ingleses y para ello, después de haber prodigado con la Gran Bretaña sus dólares, utilizan las buenas palabras.

«¿Quién es el hombre del día? — pregunta la revista «Time».

«Y como si se hubiesen comprometido de antemano, todos contestan en los Estados Unidos con el nombre de una mujer por esta vez: La persona del día y del año no es otra que Isabel II.

«La contestación no es tan unánime en los periódicos ingleses, en los que se observa una gran competencia: los lectores del «Daily Herald» están a su favor en un 18 por 100 esta reputación otros muchos, entre ellos el muchacho Bandford, de 15 años, que salvó a dos hermanos entre las llamas.

LOPEZ MAC MILLAN

¿QUE PASO?

Una linajuda dama vende periódicos

Por Alfredo Marquerie

MADRID.—No se trata de un caso de miseria, como los que en ocasiones relatan las crónicas de los sucesos o los folletines sensibleros para arrancar fáciles lágrimas de los ojos de los lectores aficionados a la detección del infortunio y de la desgracia. Esta linajuda dama que vende periódicos todos los días no lo hace por necesidad, sino por generosidad deportiva o por deporte generoso y lo han contado las agencias—el escenario de esta pequeña aventura se sitúa en las calles de Nueva York, exactamente en una de sus más céntricas avenidas, donde, por el día, circulan—rebaños del motor—miles y miles de charolados automóviles y por la noche palpitaban los gigantes anuncios luminosos como un abierto corazón comercial sobre las altísimas fachadas de los rascacielos.

La dama es la señora Grubb—de soltera Violeta Sopath—. Su padre fue un millonario londinense que poseía una finca de recreo en España y su esposo fue nada menos que embajador de Estados Unidos en nuestra Patria.

La señora Grubb preguntó una mañana al encargado del puesto de los diarios donde solía adquirir su periódico favorito: «¿A qué hora va a usted a comer?»

«A ninguna—respondió el vendedor—. El negocio no me da para pagar a un sustituto y aquí tengo que permanecer durante toda la jornada.

«Pues bien—replicó la curiosa anciana— desde hoy le sustituiré yo durante una hora, sin cobrarle nada por ello y con el mayor placer.

«Y eso, ¿por qué?—inquirió el favorecido.

«Por dos razones; la primera, por un espíritu de solidaridad. Yo soy una vieja ociosa que dispongo de mi tiempo sin beneficio para nadie y quiero emplearlo en algo útil, ayudándole. Y la segunda, porque me gusta mucho hablar con la gente y así podrá conversar con todo el que se acerque al puesto y tratar con personas de las más diversas condiciones.

Como lo dijo, lo hizo. La anciana señora Grubb, la hija del millonario, la viuda del embajador, llega puntualmente cada día a la cita y releva durante sesenta minutos al vendedor de las hojas impresas. Sus ochenta y seis años, tiesos y enjutos, desafían al calor estival o al frío del invierno, que, como es sabido, son de lo más rigurosos en la ciudad del Hudson. Además, el rasgo generoso de la dama y su personal simpatía atraen en la hora de su guardia y centinela urbana a una clientela cada vez más numerosa, que ha mejorado notoriamente los beneficios del establecimiento.

He ahí una información que tiene, en medio de la prosa de nuestro siglo y de la vida mecanizada y agobiante de una urbe tentacular, la intención y el sentido de un viejo apólogo. Y que nos impresiona más hondamente que las noticias sobre el estallido de las bombas atómicas o las velocidades superiores al sonido. Porque parece arrancada de una entomocora página de Dickens o de Barrie... Porque en ella florece la gracia sencilla y conmovedora del corazón humano y cristiano, que sabe amar de veras al prójimo.

(Colaboración de ARGOS exclusiva para nuestro periódico).

Chocan el «Monte Urbasa» y el «Rosa Maerski» y resultan un marinero muerto y tres mujeres gravemente heridas

Cae un avión de viajeros, y sólo 8 personas sobreviven de las 35 que iban a bordo

Más de ochenta desaparecidos en el hundimiento de un barco filipino

BUENOS AIRES, 6.—El transatlántico español «Monte Urbasa», que desplazaba 14.500 toneladas, ha chocado en el canal del puerto de Buenos Aires, a 22 kilómetros del puerto propiamente dicho, con el barco danés «Rosa Maerski».

Ambos buques han resultado con averías. El «Monte Urbasa», que salió ayer con rumbo a Vigo, ha tendido la ancla en Buenos Aires.

El «Rosa Maerski» se dirigió a este puerto, procedente de Punta Cardón (Venezuela), con cargamento de petróleo.

El barco español llevaba a bordo 384 pasajeros y 105 tripulantes, más 5.700 toneladas. A causa del choque, el marinero español Ricardo Torres, de la tripulación del «Monte Urbasa», resultó muerto, y gravemente heridas tres mujeres chilenas, que formaban parte de un grupo de 300 chilenos que se dirigían a España. (Efe.)

SE ESTRELLA UN AVION BELFAST, 6.—Un avión de viajeros de la «British European Airways» se ha estrellado esta noche al intentar tomar tierra en el aeropuerto de Notts Corner.

Las primeras noticias dicen que sólo dos personas, del total de 35 que iban a bordo, han sobrevivido a la catástrofe.

El aparato había salido del aeropuerto londinense de Northor a las 19.29 horas. Es de tipo «Vikings», clase almirante, de 27 asientos, adaptado para llevar treinta y seis pasajeros. En esta ocasión llevaba 31 pasajeros y cuatro tripulantes.

El avión se destruyó al caer sobre un campo situado a unos cien metros del término de su viaje. (Efe.)

DETALLES DEL ACCIDENTE. AEROPUERTO DE NUTTS CORNER (Irlanda del Norte), 6.—El avión bimotor de la «Bea» que se estrelló anoche en plena tormenta, sufrió el accidente al tropezar en el foso de un poste de cemento cuando se dispuso a aterrizar. Han resultado muertas 27 de las 35 personas que iban a bordo.

Retros «Color» FERNANDEZ — FOTOGRAFO General Mola, 20, 1.º. FOTOGRAFO retocador y trabajos laboratoriales, se necesita. Oficina de Colocación. Referencia núm. 1.110. BUENOS DIAS, Su pintor... CARMELO SEGURA

Antena de Madrid

Por J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA (Crónica de ARGOS exclusiva para este periódico) (Prohibida la reproducción)

EL AÑO Y EL FUTBOL Los números días del año en la Villa se han desarrollado bajo el signo del deporte, más concretamente del fútbol. Los periódicos han cubierto páginas y páginas con fotografías y con entrevistas de jugadores, con pronósticos y validos — casi siempre fallidos, porque en otro caso sería muy fácil el ganar en las quinielas — antes de los encuentros y con juicios y comentarios a posteriori, ilustrando de los errores en las alineaciones y en las técnicas empleadas, que es de lo que se habla siempre.

Por su parte las emisoras de radio han experimentado, hasta agotar el zumo del mismo tema, con arreglo al pronóstico previsto para estos casos: célebras y conjeturas primero, reseñas y crónicas después.

La directiva del Real Madrid anunció que las obras de reforma del nuevo estadio durarán desde junio hasta enero del año próximo y que con la prevista ampliación del graderío en la zona de los marcadores, el local tendrá cabida para más de cien mil espectadores, lográndose así un recinto equiparable a los mejores de Europa... Los aficionados al deporte del balón redondo están de enhorabuena y los que — tal vez por pasados de moda — no comprenden este entusiasmo, nos vemos cada día más asombrados y desconcertados.

CUANDO LLEGAN LOS MAGOS Madrid ha hecho honor a su tradición y a su hábito de esultar con las Cabalgatas de los Reyes Magos. El Ayuntamiento, el Frente de Juventudes y la Radio Nacional han prestado los más vistosos acompañamientos a los monarcas de Oriente que todos los años llegan en estas fechas, para depositar su ddiva en los zapalitos de los niños y que en la presente ocasión no sólo no han

desmentido su proverbial generosidad, sino que incluso la han ampliado. Con orgullo legítimo podemos decir que ni un solo niño, por muy humilde que fuese su condición, ha quedado sin el regalo correspondiente... Los Magos han llegado a las Parroquias, han descendido a los suburbios y además del alegre espectáculo que ofrecieron a los ojos de la clientela principal de la urbe, fueron mensajeros de la herbe caritad del pueblo que ha sabido colaborar de un modo desprendido y mantine a esta gran fiesta que es fuente inagotable de ilusión para el alma de la infancia, una está llena de emoción religiosa, y que entretiene a los adultos pensando en las risueñas y alegres horas de la infancia, en la pureza y el amor que tanto fatían hacen en el atormentado corazón del mundo.

ESPECTACULOS

TEATRO

DESPEDIDA DE COMPANIA Teatro Bretón Con la reposición de la divertida comedia de José de Lucio «Censurate, Laureano», se despide ayer de nuestro público la compañía de comedias cómicas de Francisco de Lucio, que con buen éxito ha venido actuando en el Bretón.

El público mostró su simpatía hacia la formación aplaudiendo efusivamente a todos los intérpretes.

CINE

DIEZ VALIENTES

Moderno y Rialto Con técnica de película del Oeste que se hace derivar hacia lo cómico, relata esta cinta las peripecias de una patrulla de la Legión francesa en el desierto, en lucha con unos bereberes tan ingeniosos y pueriles como la trama. No obstante, aceptado que se trata de una cinta más bien cómica que otra cosa, su desarrollo entretiene.

La realización, de Willis Goldbeck, resulta adecuada a la índole de la producción, y la labor de Burt Lancaster, Judy Laurence, Gilbert Roland y demás intérpretes, es buena.

El técnico, colorido y agradable.

ROBINSONS ATOMICOS

Diana y Olimpia Con parecidas situaciones a las de siempre y los mismos motivos, se ha «construido» esta cinta cómica que, en realidad, carece de originalidad y de ingenio, por lo que, en ocasiones, llega a fastidiar.

La realización de Leo Jonnon es nada más que discreta, y buena la interpretación de Stan Laurel y Oliver Hardy.

ENTRETENGASE VD

UN GATO IRASCIBLE

HUESCA.—Un gato ha causado heridas a siete personas, de ellas dos guardias municipales.

El funcionario de esta Administración de Telégrafos don Antonio Mota posee un gato muy manso, pero este mañana el animal, cuando la doméstica quiso darle su acostumbrada ración de leche para desayunar, le atacó, produciéndola arañazos en distintas partes del cuerpo. El felino, poco después, arañó también y aladó a mordiscos a su dueño, a la esposa de éste y a dos hijas del matrimonio.

Ante la furia del gato, se dió aviso al Servicio Municipal de Recogida de Perros, y accudieron dos guardias para hacerse cargo del animal, pero al intentar meterlo en un saco causó heridas a los guardias con las uñas y la boca.

Dominado por fin, fue trasladado al Depósito Municipal, donde se encuentra en observación por si sufre hidrofobia.

LOS INGLESES, EN LA LUNA

El viaje a la Luna excita cada vez más la imaginación de los ingleses.

La Sociedad Interplanetaria Británica anuncia que el número de sus miembros ha pasado de 502 a 2.010 desde 1948.

Esta Sociedad fue constituida en 1933 para promover el desarrollo de la exploración interplanetaria y el estudio de la Astronomía, de los artefactos siderales y de otras ciencias relacionadas.

(Daily Mail, Londres).

REGALOS PASADOS POR RAYOS X

NUYVA YORK.—Todos los paquetes de Navidad dirigidos por extranjeros al presidente electo, Eisenhower, han sido pasados por rayos X por razones de seguridad.

DOS DIAS DE NAVIDAD

Los pasajeros de un avión de transporte que el día 25 salió de Sidney rumbo a San Francisco, comieron a bordo un almuerzo de Navidad después de haber abandonado Australia.

Algunas horas más tarde, habiendo franqueado el aparato el meridiano 18, los pasajeros se encontraron, gracias a la longitud, en un segundo día de Navidad, que los volvió un segundo almuerzo especial.

CUMPLIO CON SU DEBER HASTA EL FINAL SWALLOW-ON-TIME (Inglaterra). — Encuentrándose repentinamente mal el señor Robert Patterson, de 50 años, de profesión guarda-agujas, tuvo la presencia de ánimo de cerrar todas las vías, encendiendo las señales rojas, antes de morir a consecuencia de un colapso. Su cadáver fue encontrado algunos momentos más tarde por un jefe de tren que fue a averiguar la causa de que las señales permanecieran tan obstinadamente cerradas.

(Daily Mail, Londres)

ABORA SON EN «TECNI-COLOR»

DALLAS, 6.—Un objeto en forma de punta de flecha, de intenso colorido verde, arrojado y rojo, ha sido visto por centenares de personas surcar los cielos de esta región. El comandante de la Fuerza Aérea de Hensley ha manifestado que enviará el oportuno informe a los organismos interesados, incluyendo los de Washington. Señaló que no tenía idea de lo que podía tratarse. (Efe.)

LA «CAZO» EN SU PROPIA COCINA

FOGTLAND (Maine), 7.—Cuando regresaba de una partida de caza un vecino de esta ciudad con el morral completamente vacío, se encontró sobre el suelo de su cocina una perdimuerta que había entrado, malherida, por la ventana. (Efe.)

SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUMERO 489

HORIZONTALES — 1: Nombre de letra. — Plural de vocal. — Cifra romana. — 2: Huracán en el Golfo de Guinea. — 3: Ciudad de Japón. — 4: Al revés, letra turca. — Símbolo del mineral. — 5: Famoso compositor francés. — Cuerpo celeste. — 6: Nombre de letra. — Fertilizante. — 7: Letra turca. — Símbolo del osmio. — 8: nombre de varón. — 9: Posterior. — 10: Negación. — Lista, catálogo. — Marchad.

VERTICALES. — 1: Conjunto de dos personas. — 2: Conjunción latina. — 3: Prep. insep. — Observa. — 4: Prep. insep. — Observa. — 5: Voz militar. — 6: Mis. — Refrán. — 7: As. — 8: País. — 9: Benasaf. — 10: Ml. — Aca. — Es.

VERTICALES. — Clamar. — 2: CC. — Azís. — Bl. — 3: Ra. — us. — Pe. — 4: Puñal. — Cuna. — 5: Oca. — aT. — Ras. — 6: Reda. — Edesa. — 7: Re. — Al. — SA. — 8: Po. — Clot. — Le. — 9: Frenar.